



Home » நிசப்தம் கிழித்த கொலைகள் – ஈழப் போராட்டத்தில் எனது பதிவுகள் : ஐயர் (பாகம் பத்து)

நிசப்தம் கிழித்த கொலைகள் – ஈழப் போராட்டத்தில் பதிவுகள் : ஐயர் (பாகம் பத்து)



Pathivu Toolbar ©2010thamizmanam.com



கனகரத்தினம் கொலை முயற்சி நடைபெற்ற பின்னதாக கணேஸ் வாத்தி கொழும்பில் பொ செய்யப்படுகிறார்.வழமைபோல அவரும் பஸ்தியா காவல்துறை அதிகாரியால் விசாரணைக்கு உட்படுத்தியாம்பிள்ளையின் சித்திரவதை தொடர்பாக 1978 பெப்ரவரி இறுதி அல்லது மார்ச் மாத ஆரம்ப அப்போது தான் கணேஸ் வாத்தி கைது செய்யப்பட்டார். அவர் எமது மத்திய குழு உறுப்பினர் என்ற நேரமாக வேலை செய்து கொண்டிருந்தார். உட்படுத்திய பொழுது சென்று மேலதிக வேலைகளில் ஈடுபட்ட இதனால் எமக்கு அவர் கைதுசெய்யப்பட்டிருக்கலாம் எனில்லை.

1978 பெப்ரவரி இறுதி அல்லது மார்ச் மாத ஆரம்ப அப்போது தான் கணேஸ் வாத்தி கைது செய்யப்பட்டார். அவர் எமது மத்திய குழு உறுப்பினர் என்ற நேரமாக வேலை செய்து கொண்டிருந்தார். உட்படுத்திய பொழுது சென்று மேலதிக வேலைகளில் ஈடுபட்ட இதனால் எமக்கு அவர் கைதுசெய்யப்பட்டிருக்கலாம் எனில்லை.

கணேஸ் வாத்தி சித்திரவதைகளின் கோரத்தில் தகவல்களைச் சொல்லிவிடுகிறார். பொலிசார் எவ்வாறு வைத்திருந்த ஆயுதங்கள், உறுப்பினர்கள் போன்ற அடிப்படைத் தகவல்களைச் சேகரித்துக்கொள்கின்ற

தேடப்பட்டவர்கள், முக்கிய உறுப்பினர்கள் அனைவரும் மட்டுப் பண்ணையிலேயே வாழ்ந்தார்கள். முக்கிய முடிவுகளும், பிரதான தொடர்புகளும் பேணப்பட்டன.

நான் நிர்ந்தரமாக ஒரு குறித்த பண்ணையில் தங்குவதில்லை. பண்ணைகளின் நிர்வாகம் என உட்பட்டிருந்ததால் நான் நிர்ந்தரத் தங்குமிடம் ஒன்றை வைத்துக் கொள்ளவில்லை. சந்தர்ப்பவசமாமட்டுப்பண்ணையில் தங்கவேண்டியதாயிற்று.

பொழுது இன்னும் முழுதாகப் புலராத நேரம். அதிகாலை ஐந்து மணியிருக்கும். அடர்ந்த கூவவில்லை. பறவைகள் மட்டும் அங்கும் இங்குமாய் சோம்பல் முறித்து மெல்லிய மொழியில் பேசின.

பண்ணையின் அமைப்பு முறை ஓரளவு பாதுகாப்பு முன்னேற்பாடுகளுடன் கூடியதாகவே மரங்களுக்கு மேலே நான்கு பேர் தங்கியிருக்கக் கூடிய வகையிலான பரண் அமைக்கப்பட்டிருந்தது. குடிசையும் அமைத்திருந்தோம். பரணில் நானும், உமாமகேஸ்வரனும், நாகராஜாவும் உறங்கிக் கொள்ளும் அப்போது சற்று கண்விழித்திருந்தேன்.

கீழே கொட்டிலில் செல்லக்கிளி, ராகவன், நிர்மலன், ரவி, சித்தப்பா, யோன் ஆகியோர் இருந்த கொட்டிலுக்கும் இடையே அரைக் கிலோமீட்டர் இடைவெளி இருந்தது. இதே வேளை அந்தக் கொட்டிலில் பொலீஸ் வாகனத்தில் அதன் சாரதியோடு கைது செய்யப்பட்ட கணேஸ் வாத்தியையும் சற்றுத் தூரம் வைத்துவிட்டு பஸ்தியாம்பிள்ளை தனது உதவியாளர்களுடன் குடிசையை நோக்கி நடந்துவருகிறார்.

அவரோடு இன்னும் இரு முக்கிய அதிகாரிகள் இருந்தனர். பேரம்பலம், பாலசிங்கம் ஆகிய அந்த இரு இளைஞர்களின் தீவிரவாத நடவடிக்கைகளுக்கு எதிராக அறியப்பட்டவர்கள் தான்.

மூவரும் குடிசைக்கு வந்தவுடன் உறக்கத்திலிருந்து அனைவரையும் சுற்றிவளைத்துக் கொள்கின்ற சந்தடியில் விழித்துக்கொண்ட அனைவரும் செய்வதறியாது திகைக்கின்றனர். அதிர்ச்சியில் பஸ்தியாம்பிள்ளை குழுவின்ருடன் பேச்சுக்கொடுக்க ஆரம்பிக்கின்றனர்.

இங்குமாக பல தடவை இயக்குவதற்கு முனைகிறார்.

ரவி துப்பாகியைக் கைப்பற்றிய அதே கணத்தில் விரைந்து செயற்பட்ட ராகவன் பஸ்தியாம்பிள் கட்டிப் புரள்கிறார். மறுபுறத்தில் பாலசிங்கத்தை மடக்கிய கறுப்பி என்ற நிர்மலன் அவ் துப்பாகியொன்றைக் கைப்பற்றுவதற்காக மலயுத்தம் நடத்திக்கொண்டிருந்தார். இவ்வாறு இரு முனை திகில் நிறைந்த திரைப்படக் காட்சிபோல அனைத்தையும் நாம் அவதானித்துக்கொண்டிருந்தோம்.

இதே வேளை பாலசிங்கத்தை நோக்கி மறைவிலிருந்த நாகராஜா தன்னிடமிருந்த துப்பாக்கியால் சுட்டு நிர்மலனது கையில் கூட ஒரு காயம் ஏற்படுகிறது.

ரவி இயந்திரத் துப்பாகியை இயக்க முனைந்து கொண்டிருந்த வேளையில் விரைந்து செயற்பட பஸ்தியாம்பிள்ளையின் தலையில் குறிசுடும் துப்பாக்கியால் அடித்துவிடுகிறார். அடிவிழுந்ததும் பரு நினைவு குலைந்த நிலையிலேயே ராகவனோடு கட்டிப்புரழுகிறார்.

இது நடந்துகொண்டிருந்த வேளையில் பேரம்பலம் என்பவர் கிணற்றுக்கு முகம்கழுவச் சென்றவரை யோனும் சித்தப்பாவும் கிணற்றுக்குள் தள்ளிவிடுகின்றனர். இவ்வேளை ஒரு எதிர்பாராத சம்பவ அவரைத் தள்ளி விழுத்தும் போது யோனும் சேர்ந்து கிணற்றினுள் விழுந்துவிடுகிறார். அதிஷ்டவசம் நீச்சல் தெரிந்திருந்ததால் அவர் நீந்திக்கொண்டிருக்க பேரம்பலம் தண்ணீரில் தத்தளித்துக்கொண்டிருந்தார்.

அனைத்துமே திகில் நிறைந்த திரைப்படம் போல் ஒன்றன்பின் ஒன்றாக நிகழ்கின்றன. கண்ணிமை அனைத்தும் தலை கீழ் நிகழ்வுகளாகிவிடுகின்றன. ஆரம்பத்திலிருந்தே எம்மவர்கள் யாரும் சா விட்டுக்கொடுப்பதற்கோ தயாராக இருக்கவில்லை. இறுதிவரை போராடுவதாகவே தீர்மானித்திருந்தார்.

ரவியிடமிருந்து இயந்திரத் துப்பாக்கியை வாங்கிக்கொண்ட செல்லக்கிளி சில கணங்களுள் அ இயக்குவது என்று கற்றுக்கொள்கிறார். உற்சாகமாகிவிட்ட அவர் விழுந்துகிடந்த பஸ்தியாம்பிள் சுட்டுக்கொள்கிறார். உடனடியாகவே கிணறு இருந்த திசையை நோக்கி ஓடிய செல்லக்கிளி அந்த தத்தளித்துக் கொண்டிருந்த பேரம்பலத்தையும் சுட்டுக்கொள்கிறார்.

மூன்று பொலீசாரும் திகில் நிறைந்த சில கண நேரத்துள் மரணித்து விடுகின்றனர்.

ஆர்ப்பாட்டமில்லாத இராணுவ வெற்றி நிலைநாட்டப்படுகிறது. இலங்கையில் தமிழர்கள் பஸ்தியாம்பிள்ளையை அறிந்திருந்தனர். இலங்கையில் இருதயப்பகுதியில், பலத்த காவல் படை ஏற்பாடுகளுக்கு மத்தியில் நிகழ்ந்த கனகரத்தினம் கொலை முயற்சி ஜெயவர்தன அரசை உலுக்கியிருந்தார்.

அதன் பின்னர் இலங்கையின் உளவுத்துறையில் பஸ்தியாம்பிள்ளையின் செல்வாக்கு உச்சமடைந்து இப்போது எமது குடிசைக்கு முன்னால் உயிரற்ற உடலாக... எல்லாம் ஒரு கனவுபோல நடந்து முடிந்தது.

செல்லக்கிளி ஒரு உணர்ச்சிப் பிழம்புபோல. எதையும் உணர்வுபூர்வமாக மட்டுமல்ல உணர்ச்சி ஈடுபாட்டோடு செய்யவல்லவர். இயந்திரத் துப்பாக்கியை இயக்கி பஸ்தியாம்பிள்ளையைச் சுட்டது! 'வாழ்க தமிழீழம்' எனச் சத்தமிட்டது காடுமுழுவதும் மறுபடி மறுபடி எதிரொலித்தது. 'குதூகலத்தோடு மறைந்திருந்த நான், உமாமகேஸ்வரன். நாகராஜா ஆகியோரும் கலந்து கொள்கிறேன் எம்மால் நம்ப முடியவில்லை. இளைஞர்களுக்கும், தமிழ்த் தேசியக் குரலுக்கும் சிம்ம சொப்பனம் பஸ்தியாம்பிள்ளையை அவரது துப்பாக்கியாலேயே சுட்டுக் கொலை செய்த சம்பவம் எமக்கெல்லாம் சாதனை.

07ம் திகதி ஏப்பிரல் மாதம் 1978 ஆம் ஆண்டு இந்தச் சம்பவம் நிகழ்ந்ததாகப் பல குறிப்புகள் பதியப்பட்டிருக்கின்றன.

அந்த இராணுவ வெற்றியின் அரசியல் பலாபலன்களை எடை போடவும் அதன் பின்னரான அரசியலை நாம் திட்டமிடவில்லை. அதற்கான கட்டமைப்பும் மக்கள் திரளமைப்புக்களும் இருந்ததில்லை. பலமான இராணுவத்தைக் கட்டியமைப்பதாக மட்டும் தான் அமைந்தது. அதற்கு மேல் எதுவும் பலமான இராணுவத்தை நோக்கிய பயணத்தில் இந்தக் கொலைகள் ஒரு மைற்கல்லாகவே எமக்குத் தெரிவித்து அன்று மட்டுமல்ல முள்ளிவாய்க்கால் வரை யாருமே அரசியல் எதிர்விளைவுகள் குறித்துச் சிந்தனை மனித உயிர்கள் எத்தனை இராணுவ வெற்றிகள் !

இதன் பின்னர்தான் இவர்கள் வந்த வாகனம் பற்றியும் அதில் வேறு யாராவது இருக்கலாம் வருகிறது. செல்லக்கிளியும் வேறு இருவரும் பாதை வழியே பதுங்கியபடி செல்கின்றனர். இவர்களை ஓடிச்செல்லும் போது சாரதி காரிலிருந்து தன்னைக் காப்பாற்றிக் கொள்ள இறங்கி ஓட முனைகிறார் தாரம் துரத்திச் சென்ற செல்லக்கிளி இறுதியில் சுட்டுக் கொலை செய்துவிடுகிறார்.

சிறிவெர்தன என்ற அந்தச் சாரதியைக் கொலை செய்வதைத் தவிர அவர்களுக்கு வேறெந்த மாற்றும் அவர் அங்கேயே கொலை செய்யப்படுகிறார்.

கொலைகளின் பின்னால், அது எந்த வடிவில் அமைந்திருந்தாலும், தனிமனித வக்கிர உணர்வுகாரணம் என்பது வரட்டுத்தனமான வாதம். அதன் பின்புலமாக அமைந்த அரசியல் தான் மாற்று கொலைகளை ஏற்றுக்கொள்ளுமாறு நிர்ப்பந்தித்தது. நாம் மக்கள் என்ற கடலில் மீன்கள் போல வா போராளிகளல்ல, மக்களிலிருந்து அன்னியமாக வாழ்ந்த வெறும் தலைமறைவுப் போராளிகள் தான்.

நிலைமையை புரிந்துகொண்ட கணேஸ் வாத்தி கையை மேலே தூக்கிக் கொண்டு இறங்கி வருகிறார் ஏற்றிக் கொண்டு குடிசையை நோக்கி வாகனத்தை செல்லக்கிளி ஓட்டி வருகிறார்.

எமக்கு அதன் பின்னர்தான் இவை அனைத்துமே கணேஸ் வாத்தி வழங்கிய தகவல்களின் அடிநிகழ்ந்தது என்பது தெரியவருகிறது. அதிர்ச்சிக்கு மேலாக அனைவருக்கும் அவர் மீதான மேலிடுகிறது. அப்போது ராகவன் கணேஸ் வாத்தியைச் சுவேண்டும் என்று துரத்திக்கொண்டு வருவாத்தி எனக்குப் பின்னால் பதுங்கிக் கொண்டு உயிர்ப்பிச்சை கேட்கிறார். நான் தவறு மன்னித்துவிடுங்கள் என்று கெஞ்சுகிறார். அப்படியிருந்தும் ராகவன் ரவி ஆகியோர் அவரை தகணேஸ் வாத்தியோ எனக்குப்பின்னால் ஒரு குழந்தை போல பயத்தில் பதுங்கிக் கொண்டார். இப்போது சூடு பட்டடத்தில் நிர்மலனுக்கு கையிலிருந்து இரத்தம் வடிந்துகொண்டிருந்தது. முதலில் அங்கிருந்து தப்பித்துக்கொள்ள வேண்டும். அதுதான் எமது அடுத்த திட்டம். எங்கே போவது என்பது முடிவெடுக்க வேண்டும் ஆனால் தப்பித்தாக வேண்டும். அது தான் பிரதான நோக்கம்.

கிணற்றினுள் இறந்து கிடந்த பேரம்பலத்தை வெளியே எடுத்து எரிப்பதற்கு எமக்கு நேரமிருக்க. அப்படியே விட்டுவிடுகிறோம். பாலசிங்கத்தினதும் பஸ்தியாம் பிள்ளையினதும் உடல்களைத் தூ போட்டுவிட்டு, கிடைத்த காய்ந்த மரங்களையும் சருகுகளையும் அவற்றின் மீது போட்டுவிட்டு தீவை.

அவ்வேளையில் அங்கே தண்ணீர் இறைக்கும் இயந்திரம், சைக்கிள் போன்றன இருந்தன. அவற்றை வைத்து எரிக்கிறோம்.

ஆக, தடயங்களையும் உடல்களையும் அழிப்பதற்கான வேலையை ஓரளவு செய்து முடித்து விடுகிறே

இப்போது எவ்வளவு விரைவாகத் தப்பிச் செல்ல முடியுமோ அவ்வளவு விரைவாகச் செல்லவேண்டி அடுத்த நோக்கம். அதற்கு முன்பதாக நிர்மலனின் கையிலிருந்து இரத்தப்பெருக்கு அதிகமாக, அவன கூட்டிச் சென்று சிகிச்சையளிப்பது என்பதும் முடிவாகிறது. அப்போது எமக்கு பொலிசார் வந்து இருந்ததால் அதே காரில் மன்னாரை நோக்கிச் செல்ல முடிவெடுத்து, நாகராஜாவும், ராகவனும், நி செல்லக்கிளி காரைச் செலுத்துகிறார். அவர் ஒரு திறமையான வாகன ஓட்டுனரும் கூட.

மன்னாருக்குச் சென்று அங்கிருந்த தெரிந்த வைத்தியரின் உதவியோடு நிர்மலனுக்கு மருத் மேற்கொள்ளப் படுகிறது. ராகவனும், நிர்மலனும் அங்கேயே தங்கி விடுகிறார்கள்.

செல்லக்கிளி திரும்பி வந்து சேர்வதற்குள் நாங்கள் எம்மால் முடிந்த அளவிற்குத் தடயங்களை அ அந்த இடைவெளியில் கணேஸ் வாத்திக்கு மரண தண்டனை வழங்குவதில்லை எனவும் மு ஆனாலும் அவர் தொடர்ந்தும் இயக்கத்தில் இணைந்து இயங்குவதற்கு அனுமதிப்பதில்லை மற், றொரு முடிவையும் அங்கிருந்த அனைவரும் சேர்ந்தே மேற்கொள்கிறோம்.

பின்னர் முகாமிலிருந்து புறப்பட்ட அனைவரும் வவுனியா வரை பஸ்தியாம்பிள்ளை குழுவின் காரிலேயே வருகிறோம். செல்லக்கிளி தான் காரின் சாரதி. எங்களை எல்லாம் பொலீசார் செய்யலாம், சித்திரவதைக்கு உட்படலாம் என்று எண்ணியிருந்தோம். ஆனால் பொலீஸ் வாகனக் சுதந்திரத்தோடு பிரயாணம் செய்வோம் என நாம் எதிர்பார்த்ததில்லை.

எல்லோரும் வெற்றியின் பெருமிதத்தில் இருந்தோம். கணேஸ் வாத்தியைத் தவிர. கணே வவுனியாவில் இறக்கிவிட்டு இனிமேல் இயக்கத்தோடு தொடர்பு வைத்துக்கொள்ள வேண்டாம் என்று அவர் அங்கு இறங்கி எம்மோடு எதுவும் பேசாமலே சென்றுவிடுகிறார்.

இன்று உச்சமடைந்திருக்கும் இனப்படுகொலையின் கோரம் அப்போதும் பண்பியல் மாற்றமின்றி இட கூட நட்பு சக்திகளுக்கும், எதிரிகளுக்கும் இடையேயான இடைவெளி கூட மிக நெருக்கமானதாகத் தாமணி நேரங்களில் கணேஸ் வாத்தி என்ற மத்திய குழு உறுப்பினர் துரோகியாகிப் போய் மயிரிழையிடு நிகழ்வு, ஆயுதப் போராட்டத்தில் ஆய்வுகளினதும் அரசியலினதும் தேவையை உணர்த்தி நிற்கிறது.

எம்மால் உருவாக்கப்பட்ட துரோகிகளை அழிக்கும் செயன்முறை மறுபடி மறுபடி வேறு வேறு வடி வரை தொடர்ந்து கொண்டிருக்கிறது. மக்கள் திரள் அமைப்புக்களை அடிப்படையாகக் கொடு போராட்டங்களிலெல்லாம் நீதிக்கும் தீர்ப்பு வழங்கலுக்கும் புதிய வடிவங்களைக் காண்கிறோம். மக்க மக்கள் மன்றத்தில் வழங்கிய தீர்ப்புக்கள் குறித்தும் அவற்றின் நடைமுறை குறித்தும் அறிந்திருக்கவில்லை. தனிமனிதர்களின் முடிவுகளே தீர்ப்புகளாயிருந்தன. அதிலும் ஆயுத பலம் கெ சிலர், தாம் சரி அல்லது தவறு என்று முடிவு செய்வதற்கு தமக்குத் தாமே அதிகாரத்தை வ புலிகளுக்கு மட்டுமல்ல சிறுகச் சிறுக ஈழத்தின் ஒவ்வொரு மூலைகளிலும் உருவான இயக்கங்கள் உ பொருந்தும்

www.tamilarangam.net

கணேஸ் வாத்தியை கொலை செய்வதற்கு என்னோடு இணைந்து எதிர்ப்புத் தெரிவித்தவர்களுள் உம ஒருவர். அவர் மற்றவர்களோடு வாத்தியை மன்னித்து விடவேண்டும் என்று விவாதித்தார்.

இந்தச் சம்பவங்கள் எதுவுமே பிரபாகரனுக்குத் தெரியாது. அவர் அவ்வேளையில் யாழ் தங்கியிருந்தார்.

இப்போது எனது வேலைகள் கடினமானவையாக அமைகின்றன. நான் ஏனைய பண்ணைகளுக்குச் (அவர்களின் இடங்களை மாற்ற வேண்டும். இலங்கை அரசின் உளவுப்படை அவை குறித்தெல் வைத்திருக்கின்றனவா என்பதெல்லாம் எமக்கு உறுதிப்படுத்தப்படாமல் இருந்தது. ஆக, நான் மீழமைப்புச் செய்யவேண்டிய நிலையில் இருந்தேன்.

இதனால் நான் புளியங்குளம் பண்ணைக்கு அருகாமையில் இறங்கிக் கொள்கிறேன். ரவி, நாகர ஏனைய பண்ணைகளை நோக்கி அங்கு பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளைக் கவனிக்க விரைகிறார்கள்.



உமாமகேஸ்வரனும் செல்லக்கிளியும் முறிகண்டிக் காட்டினுள் சென்று கா கைப்பற்றப்பட்ட இயந்திரத் துப்பாக்கியையும் மறைத்து வைத்துவிட்டு தகவல் சொல்வதற்காக யாழ்ப்பாணம் நோக்கி விரைகிறார்கள். எல்லாவா ஆயுதங்கள் மட்டுமே விடுதலை பெற்றுத்தரும் என முழுமையாக நம்பிய இப்போது ஒரு இயந்திரத் துப்பாக்கி இருக்கிறது. போராட்டம் என்பது உ நோக்கி வளர்ச்சியடைந்து விட்டதான பிரமையில் அனைவரும் உற்சாக

மகழ்ச்சியைப் பிரபாகரனோடு பகிர்ந்துகொள்ள உமாமகேஸ்வரனும் செல்லக்கிளியும் யாழ்ப்ப. செல்கின்றனர்.

இன்னும் வரும்...

இன்னும் சிலரின் இனிய நினைவுகள்..

நந்தன் : வடமராட்சியைச் சேர்ந்த இவர். அரசியல் ஆர்வம்மிக்க ஒரு போராளி. மார்க்சிய, லென் கருத்துக்களோடு பரிட்சயமான நந்தன், மனோ மாஸ்டரோடு காரசாரமான விவாதங்களில் ஈடு போராளிகளோடு இணைந்து பண்ணைகளில் வாழ்ந்த நந்தன் அதிகமாகப் புத்தகங்களையும் அரசிய நேசித்தவர். பின்னாளில் தமிழீழ தேசிய விடுதலை முன்னணி(NLFT)யின் மத்தியகுழு உறுப்பினராக

டானியல்: கிழக்கைச் சேர்ந்த இவர், உற்சாகமான உணர்வுபூர்வமான போராளி. கிழக்கின் கோ ஓடுக்குமுறை இவர்களின் உணர்வுகளில் தேசிய இரத்தத்தைப் பாய்ச்சியிருந்தது. மிக நிதானமான இவர், நேர்மையானவரும் கூட. டானியல் கிழக்குப் பண்ணைகளுக்கும் பொறுப்பாக நியமிக்கப்பட்டார்.



பொன்னம்மான் : யோகரத்தினம் குகன் என்ற இயற்பெயரைக் கொண்ட இ யாழ்ப்பாணப் புறநகர்ப்பகுதியைச் சேர்ந்தவர். இராணுவத் தாக்குதல் தய ஒன்றில் மரணித்துப் போன பொன்னம்மான், பண்ணைகளில் வாழ் யாழ்ப்பாணத்திலிருந்தே பல முக்கிய பணிகளில் ஈடுபட்டார். உயர் மத்திய சேர்ந்த இவர், உறுதிமிக்க போராளி. பின்னாளில் இவரின் சகோதரரும் கூட தப புலிகளில் இணைந்து செயற்பட்டார். பொன்னம்மான் யாழ்ப்பாணத் தொடர்புகளைப் பேணுவதில் பிரதான பாத்திரம் வகித்தவர்.

கே.பீ : இன்று இலங்கையிலிருக்கும் இவர், எம்மிடம் முதலில் இருந்த (பொறுப்பாக இருந்தார். பல்கலைக் கழகத்தில் படித்துக்கொண்டிருக்கும் இயக்கப் பணிகளையும் மேற்கொண்டார்.



லாலா ரஞ்சன் : ஞானேந்திரமோகன் கனகநாயகம் என்ற இயற்பெயரைக் பெருத்தித்துறையைச் சேர்ந்த இளம் போராளி. இராணுவப் பயிற்சிகளிலும் பண்ணை ஆர்வமுடைய இவர் இலங்கை அரசு படைகளுடன் ஏற்பட்ட மோதலில் 19 தொண்டமனாறில் கொலை செய்யப்பட்டார்.

அன்ரன்: இன்னுமொரு பல்கலைக்கழக மாணவன். எம்மோடு உறுதியான கொண்டிருந்தவர். பேரினவாத அடக்குமுறைக்கு எதிரான போர்க்குணம் மிக்க போரா

கணேஸ் வாத்தி : எமது மத்திய குழு உறுப்பினர்களில் ஒருவர். ஆரம்பத்திலிருந்தே புலிகளில் பங் பகுதி நேரமாக மட்டும் தான் எம்மோடு இணைந்திருந்தார். பண்ணைகளை உருவாக்கத்தில், அதன் ஆ பங்களித்தவர்.

பாகம் ஒன்பதை வாசிக்க..

பாகம் எட்டை வாசிக்க..
 பாகம் ஏழை வாசிக்க..
 பகுதி ஆறை வாசிக்க..
 பகுதி ஐந்தை வாசிக்க..
 பகுதி நான்கை வாசிக்க..
 பகுதி மூன்றை வாசிக்க..
 பகுதி இரண்டை வாசிக்க..
 பகுதி ஒன்றை வாசிக்க..



88 Comments

அயலவன்

Posted on 03/16/2010 at 8:37 am

அய்யா உங்களது ஒன்பதாவது பாகத்தில் ராகவன் மிகுந்த மனிதாபிமானி? என்று எழுதி ராகவன் கணேஸ் வாத்தியைச் சுவேண்டும் என்று துரத்திக்கொண்டு வந்தார் என்கிறீர் எங்கேயோ உதைக்கின்றதே. பாண்டி பஜாரிலும் மனிதாபிமானத்தை ஜோதீஸ்வரனை (கையிலெடுத்த கதையையும் அய்யா எழுதுவீர்கள் என எதிர்? பார்க்கின்றேன் ஒபரோய் தேவன் ,சுந்தரம்,கலாவதி,பட்டண்ணா பற்றி ஏன் இன்னும் பதியப்படவில்லை

Soorya

Posted on 03/17/2010 at 3:09 pm

கணேஷ் தனது உயிருக்கு ஆபத்தை உண்டாக்கிவிட்டார் என்பதால்தான் மனிதாபிமானி ராகவன் அப்படி நடந்து கொண்டார்.

kuddy

Posted on 03/20/2010 at 9:52 am

hi aiya neengal eluthuvathu 100 veetham unmai innum thodanthu eluthyngal ungal thodaraddum

JAMES FEREDRIC

Posted on 03/16/2010 at 10:37 am

தலைவர் "ராகவன்" வாழ்க!,ரிலீஸ் தினமன இன்று,..உய்..உய்...வாருங்கள்,இனிப்புகளை வீசுங்கள்!,தலைவர் வழி நடப்போம்!,சொந்த வேலையாக இந்தியா சென்றாலும்,ஐரோப் நேயர்களின் வசூல் பாதிப்பு ஏற்பட்டுவிடக்கூடாது என்று,"கதவை திறந்தால் காத்து வரும்....இந்தியாவுக்கு சென்று கதவை திறந்தால் மேற்குலகம் வரும் என்று" வீர முழக்கமிட்டு,நடைப்போடுவோம்!.
 இந்தியர்களுடன் பழகி கூட இருந்தே குழிபறிப்போம்!,வன்னிக் களமுனைகளில் இருந்தே இந்தியாவில் தஞ்சடைந்துள்ள போராளிகளை இரகசியமாகக் கடத்திச் செல்லும் கைங், இந்தியா செய்துகொண்டிருப்பதாக தகவல்கள் வெளியாகிக்கொண்டிருக்கின்றன.இந்திய

www.tamilarangam.net

கையாளுவது என்று நாம் சிங்களவர்களிடம்தான் கற்றுக்கொள்ளவேண்டும். ஈழத் தமிழ் இந்தியாவை கையாளவேண்டிய அவசியம் இல்லை. ஈழத் தமிழர்களைப் பொறுத்தவரையில் ஒரு மிக மோசமான எதிரி. மேற்குலகை மாத்திரம் நாம் நட்பாக்கிக்கொண்டு எமது காரி வெற்றிகரமாகச் சாதித்துவிட முடியும்' என்று எம்மில் சிலர் கருத்துத் தெரிவித்து வருகின்றார்கள். மேற்குலகம் ஈழத் தமிழர் பிரச்சனையில் ஏதோ ஒரு வகையில் சம்பந்த எங்களுக்கு எதையாவது பெற்றுக்கொடுக்கவேண்டும் என்று நாம் நினைப்போமேயானா ஆசியாவிற்கான மேற்குலகின் வாசலாக இன்று இருக்கின்ற இந்தியாவை நாம் சரியாக கையாள வேண்டும். எமக்குச் சாதகமாக மேற்குலகம் இலங்கையில் நுழைவதற்கு இந், வாசலை எம்மில் யாராவது திறந்து வைத்திருக்கவேண்டும். அந்தக் காரியத்தை ஈழத் த ஒரு பிரிவு செய்துதான் ஆகவேண்டும். ஈழத் தமிழினத்தின் ஒரு பகுதி மேற்குலகுடன் பேச, எம்மில் மற்றொரு பகுதியினர் தனிநாடுவேண்டிப் போராட, மற்றொரு பகுதியினர் தேசத்தை பொருளாதார ரீதியாக முற்றுகையிட, ஒரு பகுதியினர் இந்தியா என்கின்ற மேற்குலகிற்காகத் திறந்துவைக்கும் காரியத்தைச் செய்வதை ஒரு சிறந்த இராஜதந்திர கருதுகின்றேன். அமெரிக்காவின் ஒரு முக்கிய கொள்கை வகுப்பாளரான ஹென்றி கீலி என்பவர் இந்தியா தொடர்பாக அமெரிக்காவின் புதிய கொள்கையை வகுத்திருந்தார். இது தொடர்பாக அமெரிக்காவால் கடைப்பிடிக்கப்பட்டு வரும் அந்த கொள்கையை ஆராய்ச்சி Benign Neglect Policy- என்று குறிப்பிடுகின்றார்கள். அதாவது, இந்தியாவுடன் நேரடியாகக் கொள்ளாமல் சிரித்துப் பேசி உதாசீனம் செய்துகொள்ளுதல் என்பதாகும். 1971 இற்குப் பி அமெரிக்கா இந்தியாவிற்கு எதிராக எந்தவொரு நேரடி எதிர் நகர்வுகளிலும் இறங்கவில் நோக்கத்தக்கது. அந்த காலம் முதல் அமெரிக்காவிற்கும் இந்தியாவிற்கும் இடையில் முரண்பாட்டுத் தோற்றப்பாடும், அதேவேளை குறிப்பிட்ட அளவு ஐக்கியமும் நிலவ ஆர நிலையை ஆராய்ச்சியாளர்கள் -Unity and Struggle of Opposites-என்று குறிப்பிடுகின்றார்கள்

கத்துக்குட்டி

Posted on 03/16/2010 at 9:21 pm

என்ன இருந்தாலும் சாருக்கு "ராகவன்" மேல ரொம்ப? அன்பு ? இருக்கு. விடமாட்டேன் எண்டு முரண்டு? பிடிக்கிறார்.

Anj

Posted on 03/17/2010 at 7:57 pm

James ஒன்றும் புரியவில்லையே எழுத்துப் பிழையா அல்லது கருத்துட்

JAMES
FEREDRIC

Posted on 03/18/2010 at 12:37 am

அன்ஞ்!, ஒரே உரைச் சேர்ந்தவர்கள்(குண்டுசட்டி), ஒரு இந்தியாவுடன்(சுரேஸ் பிரேமசந்திரன்) டெல்லியில் திறந்து வைத்துக் கொண்டிருக்கிறார். ஒருவர் அரவி மாளிகையில்(கேபி) அலுவலகம் திறந்து வந்துள்ளார் யாழ்ப்பாணம், இவர் வல்வெட்டித்துறை இரண்டுக்குப் வித்தியாசம் என்று கூறாதீர்கள்!, வெளி உலகத்திலிரு பார்ப்பவர்களுக்கு மட்ட களப்புவரை ஒரே ஊர்தான். ஒ அமெரிக்காவில் நாடுகடந்த தமிழீழம் என்கிறார்!, ஒரு வட்டுக்கோட்டை தீர்மானம் என்று லண்டனில் கத்தே ஃபாதரை வைத்து "சிலுவைப் போர்" நடத்துகிறார்!. இது குற்றமா(பொருள் தாகமா?) அல்லது சொல் குற்றமா?. இவர்களுக்கு என்ன மண்டை பிழையா? அ நிர்வாண உலகில் கோவணம் கட்டியிருக்கிறேனா?. இ வேறுபாட்டு ஜனநாயகம் அல்ல!, விஷயம் வேறு தினை

www.tamilarangam.net

நகருகிறது.எல்லா குப்பைகளையும் ஒரே கூடையில் போடுகிறேன் அவ்வளவுதான்!

Sundaram

Posted on 03/18/2010 at 9:29 am

நீங்கள் ஏனய்யா இதைப்பற்றியெல்லாம் கவலைப்படுகிறியள் உங்களுக்குத்த ஈழத்தமிழரைப் பிடிக்காதே.

Jeevan

Posted on 03/18/2010 at 9:33 am

ஈழவிடுதலை நிச்சயம் சாத்தியம் என இன்றைய அரசியல் அறிஞர்களின் கருத்தாகும். தமிழர்களே நம்பிக்கை விடாதீர்கள்.

Anj

Posted on 03/18/2010 at

உண்மை. வெற்றி நிச்சயம்

Naren

Posted on 03/19/2010 at

///ஈழவிடுதலை நிச்சயம் சாத்தியம் என்பதே இன்றைய அரசியல் அறிஞர்களின் கருத்தாகும்/// யாரும் அந்த அரசியல் அறிஞர்கள்?...என தெரிய ஈழத்தமிழர் பிரச்சனைகள் பற்றி தீர்க்கதிரிசனமாக பேசக்கூடிய தமிழறிஞர்கள் ட இப்போ இல்லை. இருந்தவர்களையும் எங்கள் வங்கர் தலை போட்டுத்தள்ளிவிட அதில் முதன்மையான "பற்குணம்" என்றும் சொல்லலாம். நான் மறுபடியும் கேட்கியே யாரப்ப!! அந்த அரசியல் அறிஞர்கள்?... சம்ந்தர்?.. டக்கிளஸ்

www.tamilarangam.net

கூட்டம்?.. உங்கள்
பாசைகளில் கருண
ஒரு அரசியல்
அறிஞர்தான் அவரா
இல்லை
சிவாஜிலிங்கமா?..
ஆனந்தசங்கரி ஐயா
இருக்கிறார் அவரா
இல்லை கறுவாக்க
கஜேந்திரன் கும்பல்
புளட்டு தலைவர்
சித்தார்த்தன்?... அ
அரச பாதுகாப்பில்
சௌகரியங்களுட
கோத்தபாயவுடன்
கைகோர்த்து ஓர் பு
கூட்டணியை
உருவாக்கியிருக்கி
உங்கள் கே.பி சார்
அவரா?.. அல்லது
அமெரிக்காவிலிரு
நாடுகடந்த தமிழீழ
நிறுவப்போவதாக
கயிறுவிட்டுக்
கொண்டிருக்கின்ற
அவரா? அல்லது
வட்டுக்கோட்டை
தீர்மானத்தை
நிறைவேற்றப்போ
கூறி
கொத்துரொட்டி வி
கொண்டு கொஞ்ச
பெயர்ந்த கூட்டத்தி
திரிகின்றனரே
அவர்களைச்
சொல்லுகின்றீரா?..
ஹி!... ஹி!.. சொல்
மறந்துட்டேனே!...
ஒருவேளை!...
வெளிநாட்டில் ஒளி
நின்று கொண்டு ஊ
பணத்தை
கொள்ளையடித்து
வயிறு முட்டதிண்
போட்டு ஏப்பம்விட்
கொண்டு வீரப்பிரத
பேசும் "" போ
மாவீர்களைப்பற்றி
போசுகின்றீர்களோ
யாரப்பா அந்த
அரசியல் அறிஞர்
.....

www.tamilarangam.net

thurai

Posted on 03/19/2010 at

போராட்டம் தொடர்
முன்பே ஈழத்தமிழ்
என்றால் பல பிரிவு
ஈழவிடுதலைப்போ
போய், இப்போது
வட்டுக்கோட்டைத்
தீர்மானம். அடுத்த
கடந்த தமிழீழ அரசு
அதன் பின் ஒவ்வெ
நாட்டிற்கும் ஒவ்வெ
அரசு. அதன் பின்
ஒவ்வொரு நகரங்
சிற்பரசர். இவர்களி
புலத்தில் வாழும் த

வரிப்பணம் மாதா
கொடுக்கவேண்டு

காரணம் தமிழீழ அ
நிர்வாகச் செலவிற்

மறுத்து யாராவது
பேசினால் அவர்கள்
தமிழரின்
துரோகிகள். தமிழர்
நம்பிக்கை இழந்து
விடாதீர்கள். துரை

appu

Posted on 03/20/2010 at

தம்பி ராசா நரேன், (ராசா நீ எல்லாத்துக்
அவசரப்படுகிறாய்.
யாரும் சிங்கள ஆக்
சொல்லியிருக்கலா
தானே அப்பு. ஏன்
இந்தியாவில் எவ்வ
பெரிய ஆக்கள்
இருக்கினம். சீனாவ்
இருக்கினம். யாரா
இருக்கட்டும்.
நல்லதைத்தானே
சொல்லுகினம். நீ ஏ
ராசா உணர்ச்சி
வசப்படுகிறாய். அடி
ராசா உன்னை எப்ப
கவனிக்கினம் உன்
ஆக்கள். தாய்

www.tamilarangam.net

தகப்பனையும்
மறந்திடாதை ராசா

thamilmaran

Posted on 03/18/2010 at 11:51 am

ஜேம்ஸ் தமிழ் சினிமாவிற்கு நிரைம
கதைகள் , ரசனியை வைத்து
படமெடுக்கலாம். அசல் அஜித் நிச்சு
கொடுப்பார்.தமிழருக்கு விதிக்கப்பட
வரங்கள் டைட்டில் ரெடி.

Anj

Posted on 03/19/2010 at

James நீங்கள் "தமிழ்
பாகம் 2 தயாரிக்கல
"நிதி" ரெடி

எதிர்வு

Posted on 03/18/2010 at 12:13 pm

அய்யர் காலத்தில் கூட்டணிதான்
எசமான்,அப்புறமா நம்ம காலத்தில் !
நம்மளுக்கு எசமான்,அதுவும் கொஞ்
காலம்.பின்னாடி வந்தவுக இந்தியா
எசமான்,பிரிட்டிஷ் எசமான்,அமெரிட்
எசமானெல்லா எசமானையும் சமா
துப்பாக்கி வைச்சு ஒற்றுமை காட்டின
இப்பெல்லாம் "முகில் கிழித்து
வெளிக்கிளம்பும் முழுமதியாய்" அவ
எசமானர் கிட்ட டிரெக்ட் லிங் வைச்ச
நாதாரிப் பயலுக.இப்ப புரியுதுங்களா
நெலம.சும்மா நீ வேறை வவுத்தெரிட்
கொட்டிகினு.,

thamilmaran

Posted on 03/18/2010 at

எதிர்வு நல்ல தமிழ்
எழுதுகிறார் அவரே
முழுக்கட்டுரையும்
எழுதினால் நாமெள்
நிச்சயம் ரசிப்போம்

Posted on 03/18/2010 at 11:04 pm

www.tamilarangam.net

Anj

அமெரிக்காவில் இருப்பபரை தவிர்த் எல்லோருக்கும் மண்டைப் பிழை எஃ எப்போதோ தெரிந்த விடயம். நிராஜ் சொல்லும் விடயம் 83 இல் புளொட் ! வெளியிட்ட "வங்கம் தந்த பாடம்" எஃ புத்தகத்தில் வெளிவந்தவைதான்.

thanilmaran

Posted on 03/18/2010 at 11:24 pm

ஜேம்ஸ் நீங்கள் சிலவேலை சிவனேசச்சந்திரன் போன்றா எழுதுச் சிலநேரம் சோ வை போன்றா குழப்பு

Prince

Posted on 03/19/2010 at 12:44 am

நண்பரே நாங்கள் செய்தால் சீட்டு நீர் செய்தால் Sheet fund இரண்டுக்கும் ஒ வித்தியாசம் தான் எங்களுக்கு போட் திரும்ப கிடைக்கும்.நண்பரே உமது தமிழனை இந்தியாவுக்குள் வர வேள் என்று சொல்லிய வீரம் உமது முப்பாட்டனுக்கு இருந்திருக்குமேய உமது பெயர் என்னவாக இருந்திருக் குப்பனா சுப்பனா ? Enjoy now

நெருஞ்சி

Posted on 03/16/2010 at 12:07 pm

“நாகராஜவிடம் ஒரு குறிசுடும் துப்பாக்கியும் உமாவிடமும்,என்னிடமும் ஒவ்வொரு வை இருந்தது.

.....
இதே வேளை பாலசிங்கத்தை நோக்கி மறைவிலிருந்த நாகராஜா தன்னிடமிருந்த துப்பா சுடுகிறார். இதனால் நிர்மலனது கையில் கூட ஒரு காயம் ஏற்படுகிறது.

.....இவ்வாறு இரு முனை யுத்தம் நடக்க திகில் நிறைந்த திரைப்படக் காட்சிபோல் அனைத்தையும் நாம் அவதானித்துக்கொண்டிருந்தோம்.”

‘
இருந்த ஆயுதத்தை பாவிக்கவில்லை.

வைத்திருந்தவனுக்கு வடிவாக சுடத்தெரியவில்லை.

அனைத்தையும் அவதானித்துக் கொண்டிருந்தோம்.’

இறுதிவரை இந்தப் போராட்டம் இவ்வாறாக நடந்து முடிந்தது. சுபம்.

Posted on 03/16/2010 at 4:42 pm

alex.eravi@gmail.com

நன்றாகச் சொன்னீர்கள். கடைசியில் படம் முடிந்து நந்திக்கடலில் சுபம்

30வருடமாக எடுத்த படத்திற்கு பொருட்செலவு மட்டுமல்ல, பல செட் (stunt இல்லாமல் எடுத்து மனிதப் பேரழிவல்லவா கூட, அதுமட்டுமா பாலசிங்கம் இடையிலேயே படத்தை கைவிடுகிறார், கதாநாயகனும் உ முடிவில் காணாமல் போகிறார். ஆனால், புலம் பெயர்ந்த புலன் பெயர் குஷிப்படுத்த எடுத்த படம் வசூல் ராஜா! வசூல் ராஜா! என்று வசூல் மட்டு நடந்தது. இப்பவும் "எல்லாளன்" உலக அரங்கில் நல்லா வசூல் போடுகிறேன். அதன் விளம்பரத்தை பாருங்கள். எம் உடன்பிறப்புக்களின்..... உடன்பிறவா உறவுகளின் இறப்பில் இன்றும் எப்படி வசூல் நடத்தலாம் தேடுகிறார்கள்....கேவலம்.

இன்னும் நிதர்சனம் வீடியோ இல்லாவிட்டாலும் edit பண்ணி வெவ்வே பெயர்களில் பிரதிகள் எடுத்து ஓடும்.

நிஜமாகவே இது புலம்பெயர்ந்தவர்களை குஷிப்படுத்தியதாகவே முடிபுலன் பெயர்ந்த ஊடகங்களே சாட்சி, அவர்களின் கற்பனை விமர்சனங்கள்....எத்தனை.....எத்தனை....அதிலும் வியாபாரப் போட்டி இராணுவம் இறந்தால் 500 ஆக்குவது, இதை வாசிக்கும் அடுத்த மந்தை அவர்களுக்கு ஏதோ MGR ,ரஜனி படம் என்ற நினைப்பில் black இல் டிக்கு பார்ப்பதுபோல் வாரி வாரி பணம் இறைத்தார்கள். இப்போ அதே மந்தை நந்திக்கடலுடன் எல்லாம் சங்கமமாக, இதற்குத்தானா இவ்வளவும் கொடுத்தனான்கள் என்று படம் முடிய வெளியில் வந்த மாதிரி ஏங்கை கதாநாயகனை திட்டுகிறார்கள்.

கடைசியில் எல்லாம் ஓர் உணர்ச்சிகரமான படமாகப் போனது மட்டும் பறுவாயில்லை. அங்கு நடத்தவர்களும், அப்பாவி சனக்கூட்டமும் இந்த நிலையில்....., புலன் பெயர்ந்த மந்தைக் கூட்டத்திற்கோ இதில் ஓர் இல்லை. பணம் தான் கொடுத்தார்கள். (இவர்களின் உறவுகளும் படத்த் பாத்திரங்கள் ஏற்றிருக்காவிடத்து) படம் முடிந்துவிட்டது. ஊடகங்கள் (வேறொரு படத்திற்கு விமர்சனம் எழுதத் தொடங்குவார்கள், அதுவும் கிடைக்காவிடின் தாமே உருவாக்கிக் கொள்ளுவார்கள் (இந்த நிலைக்குக் கொண்டுவந்தவர்களுக்கு நாம் சொல்லிக் கொடுக்க வேண்டுமா?)

ஆனால் இந்த ஊடகங்களின் பிழைப்பினால் நாம் கொடுத்த.... கொடுக்க ரொம்பக் கூட.....

Posted on 03/17/2010 at 12:08 am

சருகு

ஒரு தமிழனால்தான் தன்னுடைய தாயின் இழவைக் சொந்த வீட்டில் நடக்கும் அவலத்தை அடுத்தவீட்டுக் வீட்டில் நடக்கும் படம் போல பார்க்கமுடியும்.

தங்கையை கற்பழித்தவிடயத்திலும் மிகனடுனிலை நடக்கமுடியும்.

ஒரு குடும்பத்தில் நான்கு அண்ணன்மார் ஒரு தங்கை தமிழர்கள்.அண்ணன்மார்கள் தங்களுக்குள் போட்டி டு வெளியார் தாயைக் கொண்டு தங்கையை

www.tamilarangam.net

கற்பழித்துவிடுகிறார்கள்.

இந்த தமையன்கள் என்ன செய்வார்கள்.

ஒருதமையன் ஆக்ரோஷமானவன் அவன் இதற்கு நி
கிடைக்கும் வரை போராடுகிறான்.மற்றவன் படித்தவ
சிக்கல்கள் வேண்டாம் நான் நடுனிலை என்றுவிடுகிற
கொலை, கற்பழிப்பு தத்துவங்களையும் அது ஒருவகை
உணர்வின் வெளிப்பாடு என்றெல்லாம் ஆய்வுக்கட்டு
எழுதிக்கொண்டு தான் ஒரு அறிவு ஜீவி என்பதை காட்
முயற்சிக்கிறான்.அவனுடைய நடுனிலைக்கு சிலர் ப
அளிக்கிறார்கள்.

மூன்றமவன் குடும்பத்தின் குட்டிச்சுவர்.சாராயம் கண்
சொர்க்கம் .தாயைக்கொன்றவர்கள் தங்கையை கொ
அவனை மடக்கிவிட்டார்கள்.

அவன் தாயைக்கொன்றது ஆக்ரோஷ அண்ணன் என்ற
பழியை அப்பாவிகள் மீது போடுகிறான் என்றும், தங்
விரும்பித்தான் போனாள் கற்பழிப்பு நாடகம் என்றும்
சொல்லுகிறான்.

கடைசி அண்ணன் அப்பாவி அவனும் தங்கையும் ஆ
அண்ணனோடு நிற்கிறார்கள்.

உலகத்துக்கு அந்த குடும்பசிக்கல் ஒரு குழப்பத்தை தரு
ஆக்ரோஷ அண்ணன் பலமானவனாக இருந்தான். அ
நிலைப்பாடுதான் காரணம் என்று உலகம் அவனை
தீர்த்துக்கட்டிவிட்டது.

னான் அப்பவே சொன்னேன் என்கிறான் இந்த நடுனி
அண்ணன். கூட்டுச்சேர்ந்தவன் தன்னைப்போல்
அண்டிப்பிழைக்கசொல்லுகிறான்.கெடுத்தவனின்
வைப்பாட்டியாய் இரு தப்பில்லை வாழ அதுதான் ஒ
என்கிறான் தங்கையிடம்.

அப்பாவி அண்ணனும் தங்கையும் அழுதுகொண்டிரு

அவலக்கதை தமிழ்சினிமாக்கதைதான். தமிழ்ச்சு
அதன் இயல்புகளை சொல்லுகிற எல்லா- நல்ல
சினிமாவுக்குள்ளும் எங்கள் அவலம் ஒழிந்து கொண்ட
பிளவுபட்ட குடும்பம்போலத்தான் எங்கள் இனம் இரு

Posted on 03/17/2010 at 8:38 am

JAMES
FEREDRIC

உங்கள் உணர்வுகள் சரி!.ஐயர்,ராகவ
போன்றோர்,சினிமா ஹீரோ தனத்தா
களில் பாதிக்கப்பட்டு?(பேரினவாத ஏ
முறைகள்),பஸ்தியாம்பிள்ளை மீது
உணர்வுகளை மதிக்கிறோம்.பிறகு
பிரபாகரனை உசுப்பேத்திவிட்டு,ஒது
கொண்டதை என்னவென்று
சொல்வது?.தற்போது பிரபாகரன்
அழிக்கப்பட்டதால்,புலம்பெயர்ந்த நா
பலவகைகளில்,"சொத்துக்கள்
குவிந்துள்ளன?".இந்த சொத்துக்களை
பாதுகாக்க,மகிந்தவுடனும்,சோனியா
பாவம்(வன்னிமக்கள்) தின்றால்
போச்சு,"மிச்சமிருக்கிற எங்களுக்கு"

www.tamilarangam.net

போதும் என்று கூறுவது சணக்கியமா?, இரஜதந்திரமா?. அது சமூலம் கதவை திறந்து வைக்கிறேன் என்று, இவர்கள் கூறும் புதிய ஜனநாயக, "தலித்தியத்தின்" மூலம், திருமாவளவன் போன்ற தங்க சாதகமானவர்கள் ஆட்சிக்கு வரவே (கைப்பொடிகள்), மற்ற பிரதான கட்சி ஒழிய வேண்டுமென்ற பேராசை, (இப்பற்றி விவரங்கள் இன்னும் சரியாக வெளிவரவில்லை) என்பது எந்த உறுதியுடன் சதி?. பணத்தை அமுக்கியவர்கள், அரசியல் தெரியாமல், பலவற்றை யோசித்து, "விடுதலைப் புலிகள்" கை போஸ்ட் மார்டம் செய்து, அதிலிருந்து தலைமையை உருவாக்க முயலுகிறார்கள் என்று கொள்ளலாமா?.

thamilmaran

Posted on 03/17/2010 at

தலைமையை உருவாக்கி இந்தியா இருப்பது ஆண்டுகளுக்கு விடப்போவதில்லை இருக்கிறாரா இல்லை என்று தொடரும் விவாதம் அத்தனை எளிதில் முடியப்போவதில்லை இதுவே எந்த தலைமையும் தோன்றாமல் தடை செய்து விடும். ஆக இலங்கையில் எழுந்த கொள்வது அத்தனை எளிதாக இருக்கப்போவதில்லை.

rathan

Posted on 03/16/2010 at 2:55 pm

தொடர்ந்து எழுதுங்கள். ஒன்றுமே செய்யாமல் இடைகிடை குறைப்பவர்களையோ, முட்டைப்பூங்குப்பவர்களையோ கண்டுகொள்ள வேண்டாம். தமிழன் எதில் கெட்டிக்காரன் என்று அறிந்த ஒன்றுதானே.

Posted on 03/17/2010 at 7:53 pm

www.tamilarangam.net

Anj

முழங்காலுக்கும் மொட்டை தலைக்கும் முடிச்சு போடும் James போன், அப்படியே விடவேண்டியது தான்

Prince

Posted on 03/19/2010 at 5:15 am

He is latest Subramaniya sநண்பரே நாங்கள் செய்தால் சீட் செய்தால் Sheet fund இரண்டுக்கும் ஒரு வித்தியாசம் த எங்களுக்கு போட்டவை திரும்ப கிடைக்கும்.நண்பரே தமிழனை இந்தியாவுக்குள் வர வேண்டாம் என்று செ வீரம் உமது முப்பாட்டனுக்கு இருந்திருக்குமேயானா பெயர் என்னவாக இருந்திருக்கும் ? குப்பனா சுப்பனா

moorthy

Posted on 03/16/2010 at 3:12 pm

சபஸ்தியானின் நடவடிக்கை வெற்றிபெற்றிருந்தால் தமிழனுக்கு இவழவு மோசமான நிலமை வந்துஇருக்காது.

ragu

Posted on 03/16/2010 at 5:18 pm

///சபஸ்தியானின் நடவடிக்கை வெற்றிபெற்றிருந்தால் தமிழனுக்கு இவழவு மோசமான நிலமை வந்துஇருக்காது./// 100 வீத உ இதுதான்

mamani

Posted on 03/17/2010 at 1:28 am

ஐயா, உங்களிடமும் உமாவிடமும் கைத்துப்பாக்கியும் நாகராஜாவிடம் துப்பாக்கியும் இருந்தது உங்கள் தோழர்கள் சுற்றி வளைக்கப்பட்டதை ; நீங்கள் அதை பயன்படுத்தாமையின் நிலைபற்றி சற்று விளக்கமாக எழு அந்தநேரத்தில் உமா லெபனான் பயிற்சி முடித்திருக்கவில்லையா? அவ இயந்திர துப்பாக்கி பற்றி தெரிந்திருக்கவில்லையா?

mamani

Posted on 03/17/2010 at 1:31 am

லாலா ரன்சன் எம்.பி கனகரத்தினத்தின் மகனா?

OORAAN

Posted on 03/17/2010 at 2:03 pm

MP கனகரட்ணத்தின் மகன் ரஞ்சனின் இயக்கப்பெயர் சைமன் கொக்கிளாய் இராணுவ முகாம் தாக்குதலில் மரணமடைய்ந்தவர். ரஞ்சன் லாலா வடமாராட்சியை

www.tamilarangam.net

aruna

Posted on 03/18/2010 at 8:32 pm

OORAAN நீங்கள் மட்டக்களப்பை சேர்
உங்கள் இயக்கப்பெயர் என்ன e.mail
தருவீர்களா ?

Posted on 03/16/2010 at 3:48 pm
alex.eravi@gmail.com

“அந்த இராணுவ வெற்றியின் அரசியல் பலாபலன்களை எடை போடவும் அதன் பின்னர் வழி நடத்தவும் நாம் திட்டமிடவில்லை. அதற்கான கட்டமைப்பும் மக்கள் திரளமைப்புக் இருந்ததில்லை. எமது நோக்கம் பலமான இராணுவத்தைக் கட்டியமைப்பதாக மட்டும் த

‘அதற்கு மேல் எதுவும் இல்லை. அந்தப் பலமான இராணுவத்தை நோக்கிய பயணத்தில் கொலைகள் ஒரு மைற்கல்லாகவே எமக்குத் தெரிந்தன”.

“அன்று மட்டுமல்ல முள்ளிவாய்க்கால் வரை யாருமே அரசியல் எதிர்விளைவுகள் குறி சிந்தித்ததில்லை. எத்தனை மனித உயிர்கள்? எத்தனை இராணுவ வெற்றிகள்!!!”

ஐயரே! சரியாகச் சொன்னீர்கள். “முள்ளிவாய்க்கால் வரை யாருமே அரசியல் எதிர்விளை சிந்தித்ததில்லை”, அன்று மட்டுமல்ல, இன்றும்... இனியும் சரியான பாதையை தெரிந் சிந்திப்போமா அல்லது சிந்தித்தாலும் தொடர்ந்து எம்மை.... எம் இனத்தை பிரித்தாரும் சிக்குப்பட்டு எம்மையும் ... எம்மினத்தையும் அழிக்கப்போகிறோமா?

எத்தனை மனித உயிர்கள்? எத்தனை இராணுவ வெற்றிகள்!!! ஆனால் கடைசியில் என் கண்டோம்? அர்த்தமில்லா உயிரிழப்புகள்... அவ்வுயிர்களின் துயிலும் இல்லங்கள் அழி வெற்றிகளுடாக எதிரியின் இராணுவத்தை வளர்த்து விட்டது.... மட்டுமல்லாமல், இன் சமாதியில்லாமல் சமாதியாகிவிட்டது.

“இன்று உச்சமடைந்திருக்கும் இனப்படுகொலையின் கோரம் அப்போதும் பண்பியல் மா இருந்தது. அப்போது கூட நட்பு சக்திகளுக்கும், எதிரிகளுக்கும் இடையேயான இடைவெ நெருக்கமானதாகத் தான் இருந்தது. சில மணி நேரங்களில் கணேஸ் வாத்தி என்ற மத்த உறுப்பினர் துரோகியாகிப் போய் மயிரிழையில் உயிர் பிழைத்த நிகழ்வு, ஆயுதப் போரா ஆய்வுகளினதும் அரசியலினதும் தேவையை உணர்த்தி நிற்கிறது”.

இன்றோ நட்பு சக்திகள் என்றால் அது என்னவென்று கேட்கும் நிலைமை. அதை விட ய நண்பன் என்று அறியமுடியாத நிலையில், எதிரிக்கு எதிரி நண்பனாகவும், நண்பனுக்கு நண்பனாகவும் ஓர் குழிபறிக்கும் நிகழ்வாகவே நிகழ்ந்துகொண்டிருக்கிறது.

“எம்மால் உருவாக்கப்பட்ட துரோகிகளை அழிக்கும் செயன்முறை மறுபடி மறுபடி வேர வடிவங்களில் இன்று வரை தொடர்ந்து கொண்டிருக்கிறது”.

சரியாகச் சொன்னீர்கள். ஆனால் ஓர் சிறு திருத்தம். அப்போ எமக்கு எதிரி (பொது எதிரி) இன்று எதிரி (பொது எதிரி) என்ற நிலை மாறி... எம்நிலையை தக்க வைக்கும் எதிரிக்கு செய்யும் நிலையில் உள்ளோம்.

“மக்களின் பிரதிநிதிகள் மக்கள் மன்றத்தில் வழங்கிய தீர்ப்புக்கள் குறித்தும் அவற்றின் ர குறித்தும் நாம் அப்போது அறிந்திருக்கவில்லை”.

இப்போதும் நாமோ, எமது அரசாங்கமோ, எம்மை ஆட்டிப்படைக்கும் வெளிச்சக்க்திகளே மன்றத்தில் மக்கள் வழங்கும்... வழங்கிய தீர்ப்புக்கள் குறித்தோ அவர்களின் அபிலாஷை அவற்றின் நடைமுறை குறித்தோ அறிந்திருக்கவில்லை.

“தனிமனிதர்களின் முடிவுகளே தீர்ப்புகளாயிருந்தன. அதிலும் ஆயுத பலம் கொண்ட மத்தாம் சரி அல்லது தவறு என்று முடிவு செய்வதற்கு தமக்குத் தாமே அதிகாரத்தை வழங்குபுலிகளுக்கு மட்டுமல்ல சிறுகச் சிறுக ஈழத்தின் ஒவ்வொரு மூலைகளிலும் உருவான (அனைத்திற்கு இது பொருந்தும்)”

இது அன்று மட்டுமல்ல, இன்றும் சகல தரப்பிலும் தொடர்கிறது. இதற்க்கு, புலிகளோ, தியக்கங்களோ விதிவிலக்கல்ல. இன்று எமது அரசாங்கத்திலும் கடந்த ஜனாதிபதி தேரிராணுவ அதிகாரியின் அரசு கவிழ்ப்பு முயற்சி, இன்றைய அரசாங்கத்தின் ஊடக சுதந்தமக்களால் தெரிவு செய்யப்பட்டவர்களின் உயிர்கள் பறிக்கப்பட்டமை, July 25, 1975 துரை தொடக்கம்..... மண்ணெண்ணெய் மகேஸ்வரன் வரை தொடர்ந்துகொண்டே உள்ளது. இசிங்களவர், முஸ்லிம் என்ற பாகுபாடு இல்லாமல் தொடர்கிறது. இதையும் சற்று வெளிபார்தோமென்றால், இன்று இராக்கில் நடக்கும் போர்...போரின் தொடரும் அழிவு, ஆப்காபோர்...போரின் பின் தொடரும் அழிவு, எல்லாம் தனிமனிதர்களின் முடிவுகளிலான தீர்ப்பு. அதிலும் ஆயுத பலம் கொண்ட மனிதர்கள் சிலர், தாம் சரி அல்லது தவறு என்று முடிவு தமக்குத் தாமே அதிகாரத்தை வழங்கியிருந்தனமையாலுமே நடைபெறுகிறது.....தொநாட்டின் தொடரும் தனிமனித ஆதிக்கங்களின் முடிவுகளால் நடைபெற்ற..... நடைபெறுகொலைகளுக்கு இவ்விணைப்பை அழுத்திப் பாருங்கள். <http://www.nation.lk/2008/03/16/new>

அன்று கரம்பொன் பஸ்தியாம்பிள்ளையிடம் இருந்த இயந்திரத் துப்பாக்கியை எடுத்து ஃசுட்டுக் கொன்றது மட்டுமல்லாமல், முதல் இயந்திரத்துப்பாகியை இயக்க கற்றுக்கொள் அதையும் தம் வசப்படுத்திக் கொண்டநிலையில் அதையும் முறிகண்டி காட்டுப் பகுதியி புதைத்து வாய்த்த நிலையில், இன்று புலம் பெயர் மக்கள் வேர்வை சிந்தி உழைத்த பணிராணுவத் தளபாடங்கள் அதே காட்டுப் பகுதியில் தோண்டித் தோண்டி எடுக்கப்படுவதே, மட்டுமல்லாமல், அன்று ஓர் பேரம்பலத்தின் பிணம் கிணற்றில் விடப்பட்டது.....இன்று ஃபிணங்கள்....எத்தனை உயிர்களுடனான உடல்கள் எத்தனை கிணறுகளில்.....வன்னியி(கிணறுகளில்!

அன்று ஓர் கரம்பொன் பஸ்தியாம்பிள்ளை, பாலசிங்கம் சயிக்கிளுடனும், நீர் இறைக்குப் இயந்திரத்துடனும் சேர்த்து குடிசையுள்ள எரிக்கப்பட்டார்கள், இன்று பல பிள்ளைகள்...பாலர்கள்.....சிங்கங்கள்....அடையாளமில்லாமல் பல இராணுவ தளபாடம் செய்யும் இடிராணுவ டாங்கிகளுடன்....விமானத்தை சுடும் சுடுகலங்களுடனும் சேர்த்து திறந்த ளெ. எரிக்கப்பட்டார்கள்.....எரிக்கப்படும் முடிவு என்ன?

ஐயர் அவர்கள் சொல்வது போல, “அந்த இராணுவ வெற்றியின் அரசியல் பலாபலன்களை போடவும் அதன் பின்னரான அரசியலை வழி நடத்தவும் நாம் திட்டமிடவில்லை. அதற்கட்டமைப்பும் மக்கள் திரளமைப்புக்களும் இருந்ததில்லை. எமது நோக்கம் பலமான இரகட்டியமைப்பதாக மட்டும் தான் அமைந்தது” என்ற கூற்றும் சரியா?

பலமான இராணுவக் கட்டமைப்பையும் கட்டிப் பாதுகாக்க முடியவில்லையே???

unmai

Posted on 03/16/2010 at 5:04 pm

அய்யாவுக்கு வணக்கம். விரைவில் பதிவு செய்யுங்கள், தமிழனை நம்பவேண்டாம்.

1. <http://www.tamilwin.org/view.php?2a36QVH4b43Z98We4b46IP5ce2bf1GU2cd2OipD3e0dJZLuce0>;
2. <http://www.tamilwin.org/view.php?2aSIPJe0dbjoM0ecGG1h4b4Z988cd2g2F3dc2Dpi3b436QV2e22Zl>
3. <http://www.tamilwin.org/view.php?2aSIPJe0dvjoM0ecGG1V4b4Z98Mcd2g2F3dc2Dpi3b436QV2e22Zl>

ரூபன்

Posted on 03/16/2010 at 6:10 pm

ஐயாவுடன் மகிழும் நேரம்

கிட்டத்தட்ட 32 வருடங்களின் பின்னர், பஸ்தியாம்பிள்ளையின் கொலை தொடர்பான 'ரூபன்' வெளியாகியுள்ளது.

ஐயாவுக்கு இது தொடர்பாக மகிழ்ச்சியுடன் நன்றியைத் தெரிவிக்க வேண்டும்! முதன் முதலில் பண்ணையை எரித்தது தாம்தாம் என ஒரு பலமான சட்சியை ஐயா வெளிப்படுத்தி இருந்தார். 'தாயகத்தில்' இதுபற்றிய சில குறிப்புகள் வந்திருப்பினும், பலமான 'புலிஎதிர்ப்பு' என்ற மூடிமறைத்த வரலாறுகளும் உண்டு!

'ரவி' என்பவர் பிந்நாளில் 'புளட்' உறுப்பினரா? சந்தியாரின் காலத்துக்குப் பின், இவர் 'தீர்மானம்' வெளியில் ஓர் அணியுடன் தொடர்பில் இருந்தாரா?

ஐயாவுடன் நட்புடன் கேட்கும் ஒரு வெளிப்படையான கேள்வி. இத்தொடரில் வரும் கட்டுரை 'கண்ணாடி பதமநாதனின்' கொலை முன்கூட்டியே (கைதுக்கு முன்) தெரியுமா?

ஐயாவின் மூன்றாம் பாகத்துப் பதிவில்:

"அந்த மத்திய குழுவில், பேபி சுப்பிரமணியம், நாகராஜா, கணேஸ் வாத்தி, தங்கா, விச்சு பிரபாகரன், குலம், பின்னதாக இந்தியாவிலிருந்து வந்து திரும்பி வந்த பற்குணம் ஆகியவர்கள் இருந்தனர். இந்த மத்திய குழுவில் தான் புதிய புலிகள்(TNT) என்ற அமைப்பு தமிழீழ புலிகள்(LTTE) என்று " உத்தியோக பூர்வமாக" பெயர் மாற்றம் செய்யப்படுகிறது. 1976 இறுதி பகுதியில் புலிகளின் ஆரம்பமாகவும் அமைகிறது. இந்த மத்திய குழுத் தெரிவுக் கூட்டம் பூந்தோட்டம் பண்ணையில் தான் நடைபெறுகிறது. இங்கு கூடியிருக்கும் ஒவ்வொருவரும் பெயரை முன்மொழிகிறோம். நானும் கூடத் தான். எமது இயக்கத்தின் புதிய பெயரைத் தேர்வு செய்வதில் அனைத்து உறுப்பினர்களும் ஆர்வம் கொண்டு விவாதிக்கிறோம். வெவ்வேறு சொல்லப்பட்டு இறுதியாக பல்வேறு தெரிவுகளின் கூட்டாக "தமிழ் ஈழ விடுதலைப் புலிகள்" உருவாகிறது."

என்று பதியப்பட்டுள்ளதால் இக்கேள்வி விளங்கிக் கொள்ள தவிர்க்க முடியாதாகிறது. உறுப்பினர்களின் கொலை 'வட்டுக்கோட்டைத் தீர்மானத்தின் பின்னர்' நடைபெற்ற கொலைகள் பற்றிய பதிவு கூறுவதையும் வரவேற்கிறேன். 'லங்காராணியில்', 'பற்குணத்தின்' பாக் போனதாகவும் ஞாபகம். அருளர்தான் இதை உறுதிப்படுத்த வேண்டும்.

ஆனாலும், எனக்கு ஒன்று விளங்கவில்லை. சம்பவங்களை காலத்துக்கு முன் பின்னாள் பதிகிறீர்கள்?

உதாரணமாக, இரத்தமலானை விமானக் குண்டுத் தாக்குதல் இச் சம்பவங்களுக்குப் பின்னாள் வேண்டும்.

இன்னும் ஒன்று...

கனகரத்தினம் எப்பொழுது சுடப்பட்டார்? ஏனெனில் அவர் மூன்று மாதங்களின் பின்னாள் கொலைமுயற்சி தொடர்பாக முதலில் நாகராஜா கைது செய்யப்பட்டதாகவும்,

உமாமகேஸ்வரின் வறுத்தளைவிளான் (கட்டுவன்) வீட்டுக்கு அடையாளம் காட்ட அனுப்பிச் சென்றவேளை...

"வழி நெடுக பஸ்தியாம்பிள்ளையுடன் பேசிக்கொண்டு வந்த நாகராஜாவிற்கு உமா மகேஸ்வரின் தங்கியிருக்க மாட்டார் என்பதும் தெரியும். அங்கே கட்டுவனை அடைந்ததும், பொலீஸ் மகேஸ்வரன் தப்பி ஓடிவிடுவார் என்றும், பஸ்தியாம்பிள்ளையை வெளியே நிற்குமாறு சென்று அவரைத் தந்திரமாக அழைத்து வருவதாகவும் பஸ்தியாம்பிள்ளையிடம் கூறி, சம்மதிக்க வைக்கிறார்.

www.tamilarangam.net

இதற்கு பஸ்தியாம்பிள்ளை சம்மதம் தெரிவிக்கவே நாகராஜா உமா மகேஸ்வரன் வீட்டி வீட்டின் பின்பகுதியால் தப்பியோடிவிடுகிறார். இந்தத் துணிகரமான நடவடிக்கையால், தப்பிய நாகராஜா, பண்ணைகளிலிருந்த எம்மை நோக்கி வந்து எம்மோடு மீண்டும் இடை கொள்கிறார். இந்தச் சம்பவத்தின் பின்னர், நாகராஜாவும் தேடப்படுபவர்கள் பட்டியலில் கொள்கிறார்கள்.”

(மேற்படி தகவல் ஐயாவால் பாகம் ஏழில் பதியப்பட்டுள்ளது)

இப்பொழுது மேலும் ஒரு கேள்வி: நாகராஜாவுக்கு 'கண்ணாடி' கொல்லப்பட்டது ஏற்கன தெரிந்திருந்ததா?

இக்கேள்விகளை ஐயாவைத் தவிர வேறு எவரிடமும் தொரிந்து கொள்ள முடியாது என் இதைப் பதிவிடுகிறேன்....

ரூபன்
160310

எதிர்வு

Posted on 03/17/2010 at 12:47 am

பாகம் 7 இல் நான் குறிப்பிட்டது “.....தமிழ் தலைமைகளின் இரண்டக நிலையையும், அ இளஞர்கள் எடுபிடயாக்கப்பட்ட நியாங்களையும் அறிந்த அதிகாரியாக இருந்திருக்கிறா தப்பியோட விட்டது ஒரு நம்பிக்கையுடன் கூடிய மனிதாபிமானந்தான். துப்பாக்கிகளை ச சந்தேக நபர்களான இளஞர்களுடன் தேநீர் அருந்த முற்பட்டு, தன்னைப் பலி கொடுத்தது பண்பாடுதான். TணT தலைவர் செட்டியுடன் உறவுகளை பேணியது அவரது உளவுப் பண் நிலைகள். அவர் தேடிக் கொல்லப்பட்டவர் அல்ல, தன் அதீத நம்பிக்கையால் அழிந்து போனவர். அப்போதைய புலிகளின் முக்கிய விபரங்களை அவர் மட்டுமே அறிந்திருந்தது அழிவுதான் புலிகளின் வளர்ச்சியானது. அவர் கொலை ஒரு தற்செயல் நிகழ்வே.”

அப்பாவியாகக் காட்டும் தனது இயல்பான நடிப்புத் திறமையால் அவர்களை' நம்ப வைத் கனம் பண்ணி, வீழ்த்திய செல்லக்கிளியின் தனித்திறமை, புலிகளின் வீக்கத்திற்கு வழி மீண்டும் அதே செல்லக்கிளி, தலைமை தாங்கி, கடைசியாகத் தன்னைப் பறிகொடுத்த இ தாக்குதல்தான், 'பாண் வாங்கப் புறப்பட்டோர் படகேறிப் போன்' விடுதலைப் போரினை உ வைத்தது.

அய்யரே!

மேல்தட்டு- பரணிலும், கீழ்த்தட்டு- குடிசையிலும்.....

கீழ்த்தட்டு- போராட, மேல்தட்டு- திரைப்படமாய் அவதானிக்க.....

முதலடி நல்லதாய்.....ஆரம்பமே அற்புதமாய்...ஆகா.....ஒகோ....

nila

Posted on 03/17/2010 at 10:57 am

தமிழீழப் போர் நூற்றுக்கணக்கில் அப்பாவிகளைப் பலியெடுத்துள்ளது. பல பணக்காரர்கள் உருவாக்கியுள்ளது. சோபாசக்தி ஞானா போன்ற துரோகிகளையும், ரயாகரன் போன்ற கோமாளிகளையும் வளர்த்துள்ளது. ஏன்? ஐயா, உங்கள் அரசியல் விளக்கம் என்ன..? புல போஸ்மோட்டம் பண்ணி புதிய தலைமையை உருவாக்கும் வழிமுறையை வயசான ச தருவதாகத் தெரிகிறது. இன்று நடப்பில் உள்ள நபர்களைப் பற்றியும் சொல்லுங்கள்.

www.tamilarangam.net

Posted on 03/19/2010 at 2:21 pm

thamilmaran

சோபா சக்தி போன்ற மனனோயாளிகளையும் லண்டனில் முருகானந்தர் ஐ.தி.சம்பந்தர் போன்ற கோமாளிகளையும் உருவாக்கியுள்ளதோடு திரு போன்ற பச்சோந்திகளையும் உருவாக்கியுள்ளது.

Posted on 03/17/2010 at 11:31 am

sayithan

பஸ்தியாம்பிள்ளையை கொலைசெய்து விட்டு அவரின் ஆண்குறியை வெட்டி வாய்க்கு பெருமைபேசும் கதை ஒன்றும் உலாவிவந்தது. இது எப்போ நடந்தது? யார் செய்தார்? கட்டுக்கதையா? அல்லது ஒழுக்கம்கருதி தணிக்கையா?

Posted on 03/17/2010 at 3:31 pm

Soorya

இப்படி பல கேள்விகள். ஐயர் எப்போது பதில் தருவார்? உடனுக்குடன்! எழுதினால் நல்லது.

Posted on 03/17/2010 at 12:40 pm

thurai

தமிழரின் விடுதலைப் போரில் பஸ்ரியாம்பிள்ளையின் கொலை ஓர் முக்கிய அம்சம்.

பண்ணையை அமைக்கும் போது தமிழரின் விடுதலையை கருத்தாக்கக் கொண்டு அமைத்தார்களா?

அல்லது போராளிகள் பொலிசாரிடமிருந்து தப்பி வாழ்வதற்காக மட்டும் அமைத்தார்கள்

பஸ்ரியாம்பிள்ளையின் கொலைக்கு முன்பே உட்கொலைகமும் தற்பாதுகாப்பிற்காக நடந்திருக்கின்றன.. இதிலிருந்து நீண்ட தூர, தீர்க்கதரிசின்முள்ள சிந்தனை யாரிடமும் இருந்திருக்கவில்லை என்பதே வெளியாகின்றது..

அன்று பஸ்ரியாம்பிள்ளையை

தமது சொந்த

பண்ணையில் (மண்ணில்) தீ மூட்டிவிட்டு தப்பியவர்களின் பரம்பரையே இன்று வன்னி தமிழரின் சொந்த மண்ணில் வாழ்ந்தோரை சிங்களவரின் அழிவிற்குள் தள்ளிவிட்டு தப் ஓடியுள்ளனர். துரை

Posted on 03/17/2010 at 3:42 pm

Soorya

தோட்டாவைக் காணவில்லை? இப்படி மிக அறிவான கேள்வி உம்மை மனிதரை சுட்டுத்தள்ள! சும்மா பகிடி:

Posted on 03/20/2010 at 11:42 am

sivaram

www.tamilarangam.net

உங்களின் இனப்பற்று புரிகிறது. ஆனாலும் உங்கள் எழுத்துக்கள் மனச்சோர்வைத்தான் வரவைக்கிறது. பேரழிவிலிருந்து வெளியே வருபுலம்புவது வழியல்ல. தமிழர் நீண்ட நாள் அடிமைகளாக வாழ்வதா இ என்பது எமது சிந்தனையில் தான் உள்ளது. புலம்பெயர்ந்த தமிழரைத் தொடர்ந்து. எதிரிகளிடம் சேர்ந்து சொந்த இனத்தைக்கொல்வதிலும், ந வெளியேறுவது மேலானது தான். ஆயிரமாயிரம் ஆண்டுகள் வாழ்ந்த ! விட்டு வெளியேறுவது ஒரு மனிதனுக்கு இலகுவானதெனில் இருக்கு விட்டு திரும்பி வருவதும் இலகுவானது தான்.

Posted on 03/17/2010 at 8:24 pm

இனியொரு..

ஐயரிடம் வினவப்படவைகள் அனைத்தும் கேள்வி பதில் வடிவில் தொடர் முடிவில் பதி

Posted on 03/18/2010 at 11:40 pm

Anj

ஐயர் அவர்களிடம் சில கேள்விகள்

- 1 . தோழர் சுந்தரம் தினமும் தெல்லிப்பளை , சுன்னாகம் ஊடாக சைக்கிள் அச்சகம் செல்வார். ஏன் அச்சகத்தில் வைத்து படுகொலை செய்யப்பட்ட
- 2 டேவிட் ஐயா , வைத்தியர் சோமசுந்தரம் போன்றவர்கள் கைது செய்ய பின்னணி என்ன? (சித்திரா அச்சகத்தில் இருந்த ஆவணங்களா)
- 3 “வங்கம் தந்த பாடம்” என்ற புத்தகத்தை ரோ(RAW) இடம் காட்டிக் கொ (தேசத்தின் குரலா)

நன்றி

Posted on 03/19/2010 at 9:26 am

mamani

காயப்பட்ட நிர்மலனுக்கு மருத்துவ உதவி செய்த அடம்பன் பங்கு தந்ந பாஃதர் இப்போ உயிருடன் உள்ளாரா?

Posted on 03/19/2010 at 6:30 pm

Johnson

காயப்பட்ட நிர்மலனுக்கு மாம்பழச்சாமி மருத்துவ உ, செய்தாரா? ஆச்சரியமாக இருக்கிறது! வேடிக்கை என்னவென்றால், அடம்பன் வண. பிதா .மாம்பழம் அராகவனின் தந்தைக்கும் அதிகார போட்டியும் பகையை அக்காலத்தில் இருந்தது.

aljoh62@yahoo.com

Posted on 03/19/2010 at 11:47 pm

mamani

www.tamilarangam.net

சின்னையா மாஸ்ரூக்கும் வண. பிடி
மாம்பழம் அவர்களுக்கும் ஏதாவது ட்
இருந்ததா என்பது எனக்கு தெரியாது
பிரச்சனை இருந்திருந்தாலும் ஒரு
போராளிக்கு உதவி செய்வதற்கு அந்
போராளியின் தோழனின் தந்தை தள
என்று சிந்திக்கக்கூடிய சிறுபுத்தி உள்
மதிப்பிற்குரிய வண பிதா அவர்கள்?

ANTONY

Posted on 03/20/2010 at 12:02 pm

மாம்பழம் பாதிரியார் உயிருடன் இல்லை இந்துப்பெ
மணமுடித்து இரு பிள்ளைகளும்
இருக்கின்றார்கள்.<http://www.thedipaar.com/news/news.php>

Vadivelu

Posted on 03/17/2010 at 10:04 pm

“இதற்கு பஸ்தியாம்பிள்ளை சம்மதம் தெரிவிக்கவே நாகராஜா உமா மகேஸ்வரன் வீட்டி
வீட்டின் பின்பகுதியால் தப்பியோடிவிடுகிறார். ”
Tamil cinema copied this scene from our lte guys :) so funny

Jey

Posted on 03/18/2010 at 3:53 am

ஐயர் எப்பொது பதில் தருவார்?

xxxxxx

Posted on 03/18/2010 at 2:05 pm

1974 பங்குனி கண்ணாடி பத்மநாதன் கொல்லப்பட்டாரா?
பற்றிக் என்ற பற்குணத்தை 1979 ஆண்டு படுக்கையில் தூங்குவது போல நடித்து பிரபா ட
வைத்து கொலை செய்தாரா?1978 மட்டுநகரில் கழுகுப்படையைச் சேர்ந்த உடும்பிராய் (<
கொலைசெய்யப்பட்டு ஏரியில் வீசப்பட்டது பற்றி சரியான தகவல் எழுதமுடியுமா? குட்
தங்கத்துரை போன்றவர்கள் கைதுசெய்யப்பட்ட வேலையில் பிரபா ரொலோவில் இருந்
இருந்தார் எனில் சிறிசபா எவ்வாறு தலைவராக நியமிக்கப்பட்டார்??

Gnanam

Posted on 03/18/2010 at 6:46 pm

ஐயா இதுவரை வந்துள்ள தங்கள் பதிவில், வல்வெட்டி துறை போராளிகளின் பங்கக்களி
எழுதவில்லை? ஆரம்பகாலத்திலிருந்து, இன்றுவரை நம்மஊர் மக்களின் பங்களுப்பு செ
அடங்க்கா.

www.tamilarangam.net

mamani

Posted on 03/19/2010 at 9:28 am

பிரபா, மாத்தையா, குட்டிமணி, பண்டிதர் வ.வெ. துறைதானே?

Posted on 03/18/2010 at 8:05 pm

Thanikasalam.Sevlanathan

PROFILE

Prabhakaran's timekeeping

Memories of a much-mythologised rebel leader by a former LTTE fighter.

By Ragavan

“Those who bear arms acquire and wield an extreme measure of power. We believe that if this power is inevitably lead to dictatorship.”

– Prabhakaran, from an interview with N Ram, 1986

The LTTE's supreme leader and commander, Velupillai Prabhakaran, along with his wife, children and of the LTTE, have been completely wiped out by the Sri Lankan military. The LTTE began as a guerrilla in the 1970s; at its peak, it controlled vast territory and built up a conventional army consisting of an army, a group won many battles against the Sri Lankan Army, crushed all Tamil opposition groups functioning in the north. It was seen as a deadly, brutal and disciplined organisation. In recent years, however, the myth of the rebel leader began to crumble, and within two years they were cornered into a small area, where they were brutally killed by the Lankan armed forces.

Since the LTTE came into existence in 1976, more than 27,000 of its members have perished. The brutal loss of tens of thousands of civilian lives, and hundreds of thousands more displaced. Many civilians died to bombing and shelling. Although I blame the LTTE leadership for their suicidal politics, militarism and criticism, I believe that the root cause of the problem was the Sri Lankan state's failure to accommodate the democratic constitutional framework of Sri Lanka. The LTTE was a by-product of the majoritarian politics of Sri Lanka. However, the internal dynamics within the LTTE later developed as an authoritarian structure. Prabhakaran's leadership was the foremost precondition. The leader and the organisation had become synonymous.

Prabhakaran was not a natural born killer with evil qualities. It was the social and political conditions that created a hierarchical organisation and, in that juncture, Prabhakaran took a lead role. Yet in this process, he became a leader and a cult figure, and this in turn changed his personality. He began to believe that he was the saviour of the entire Tamil population, and had the right to punish or kill those who disobeyed his orders. He was right and wrong, what was good and evil. He was there to liberate the Tamil nation – and he would not stop until the nation was liberated. All those who opposed his methods, meanwhile, he believed should be eliminated. The mindset that led to the escalation and continuation of the nightmare of civil war and untold suffering for the country.

New tiger

It was 1974, and I was 18 years old. As a Jaffna Tamil middle-class youth and immature idealist, I was drawn to Tamil nationalist ideology and armed struggle, and was able to make contacts with a few of those who committed to this approach. One day, a short young man came to visit me with another man named Chetti. Chetti introduced the first man as Thambi, which means younger brother. That was my first encounter with Prabhakaran. I met him again for a while, during which time Chetti had been caught and detained by the police.

On 27 July 1975, Jaffna Mayor Alfred Duraiappa was shot and killed. Duraiappa was portrayed as a traitor because by the TULF, a Tamil political party, because he had taken the side of the Sri Lankan government.

www.tamilarangam.net

unrest. I later came to know that Duraiappa had been assassinated by Prabhakaran. At that time, I was 'traitor' had been eliminated. After this incident, around August 1975, Prabhakaran came to my grandm village. (I would normally stay at my grandmother's house, as she was very fond of me.) At that time, I I 'wanted' person, but Prabhakaran said that he wished to stay at my grandmother's house for a while. V hesitation, I said yes.

During that time I was tutoring students, which offered the pretext by which I could ask Prabhakaran to grandmother's house. My father was a very strict man, and he noticed that while other students went h continued to stay at my grandmother's house. I was more scared of my father than of the police. Eventu ask why this boy was staying there. I told him that he had some problems with his parents, to which he should not allow him to stay, as it is not in the interests of that boy. I will take him to his parents' house. to tell my father that he was a wanted man. My father was taken aback, and told me that if he was a w needed to inform the police. I explained that this young man was a liberation fighter, fighting for the Tar became courageous, and told my father, "One day the same thing could happen to your son, and then reaction?" My father had no choice but to accept my argument. This was the beginning of my contact w a few members of what was then called the Tamil New Tigers. This was eventually changed to the Libe Tamil Eelam on 5 May 1976.

I was inspired by Prabhakaran's dedication and discipline. He was always thinking of action, and he wa planner, efficient organiser and a perfectionist. He was extremely careful about his own safety and that knowledge was also very wide-ranging, even though his formal education was minimal (he had failed th examinations on two attempts). He would talk for hours as to how we could build up an underground ne examples of Bhagat Singh and other Indian liberation fighters such as Netaji. He would say that the arr only way forward, and that there was no point in engaging in peaceful protests. He read Captain Clive, in the East India Company and was eventually able to lead the British army. He would talk about the Iri also fond of Tamil historical novels, which romanticised the valour of Tamil kings and warriors. He woul and how the Jews were able to establish a powerful country.

As he talked about such things he would also say that we were oppressed by the Sinhalese rulers, bec not have a homeland. Our duty, he said, was to fight and liberate our country, and that for this reason v family ties, and not indulge in love affairs or marriage. All of these desires, Prabhakaran told us, would the cause. If you were prepared to fight for the country, he would say, you needed to have total dedicat desires would only undermine.

A few years later, the two of us went to see an English movie. It was a World War II story, in which the assassinate a Nazi commander in Czechoslovakia. A Czech family provided a safe house for the young mission. After the commander was assassinated, the Nazis managed to capture the man of this family, he cooperated with them, his family would be safe. The man decided to tell the truth. At that point, Prak me and said, "This is why I insisted that family life is not suitable for the cause."

Paranoia and philosophy

Prabhakaran's timekeeping was perfect, though there was a reason for this. If another did not turn up a he would not wait, because he would sense some sort of danger. He would ask people to come to a st; he would not be there; instead, he would be waiting a short distance away, to see whether the individu; followed. If he had the slightest doubt, he would simply leave. Due to his security-conscious mind, he w the police, military and other dangers for more than 36 years. He became a wanted man in 1972, at wh destroyed all photographs of himself save for his school identity card; he did not allow anyone to take h He would leave no trace of himself; if he received a letter from another member, he would read and the suppose he learned the skill of survival through the experiences of others who were caught due to their

Prabhakaran's ideology was derived from the Bhagavad Gita, the Indian national struggle, the history o kingdoms, the situation surrounding Jewish statehood and Adolph Hitler's authoritarianism. His motto w but do not expect any benefit from it.' He also believed that the soul is immortal, whereas the physical k Any 'death' on the battlefield would thus involve only detaching the body, while the soul remains eterna order to fight against evil and establish dharma, it is essential to eliminate one's enemies. On one occa

www.tamilarangam.net

Prabhakaran and another LTTE member assassinated a police intelligence officer who was accused of youths. After the assassination, he cycled to one of the hideouts and, coincidentally, a song from a Tamil figure from the epic Mahabharata) was playing on the radio. This song was about the discourse between Krishna, which explained the notion of dharma and the right to kill the enemy. He was very excited, and were thus justified.

He felt very strongly that the Tamil cause needed to be united behind one single organisation. His justification was that the Tamil people's ancient kingdoms were lost because the then kings of the Chera, Chola and Pandian kingdoms therefore believed that all the other organisations should disband and should come together as one organisation. He used the Darwinian concept of survival of the fittest to show how we should never allow other related organisations to exist in strength.

In the late 1970s, the organisation was tiny, and consisted of just 15 to 20 young men. During this time, Prabhakaran was the most influential in decision-making and organising. Although a central committee was selected, he continued to be the charismatic leader, and without his approval, no decision was made. Although he was not an authoritarian, due to his dedication and experience, others inevitably looked for his approval. I also remember taking care of the organisation's members at that time, and looked after them well. If someone was ill, he would be looked after properly, and he would become angry if anyone neglected a sick member. However, if a person whom he looked after crossed some line in the future, he would not hesitate to kill him.

In the early days, the organisation carried out attacks on police intelligence officers and those portrayed as traitors. They looted banks, and used the money to buy weapons and to organise camps. Each rupee a member spent was accounted for. Prabhakaran was also required to submit his expenses, and there was thus a strict equality maintained in personal expenditure. The food cooked at the camps was the same for everyone. On one item, however, it was not maintained: the allocation of bullets. Prabhakaran would expend several rounds during practice, but we would only have a few. His justification was that because he was wanted by the police, he had to practice more. At that time, he always carried a Smith & Wesson .38 revolver; it was his pet. Other than this, we had only that time, just some shotguns and three or four revolvers. Yet he would treat these weapons as sacred and oiling them every day, and making sure that they stayed in working order.

On such issues, Prabhakaran was puritanical, and believed the organisation to be sacred. Whoever was seen as impure, and therefore needed to be kicked out – or killed, if he resisted. When the LTTE chairperson, Velupillai Prabhakaran, was found to have been involved in a sexual relationship with a woman cadre, Prabhakaran was furious, and accused them both of having damaged the organisation's sacredness. They were both forced to leave the organisation.

One-man leadership

In 1980, there was a split in the organisation, as a majority of the members had begun criticising Prabhakaran as a dictator, particularly due to his alleged involvement in the killing of two cadres. His critics said that he should be removed from the central committee, and that the organisation should be reformed with democratic principles. However, since militarism should not be welcomed, they continued, and his methods were wrong; instead, what needed was a more democratic organisation's leadership needed to go to the Tamil people, to hear what they had to say before taking decisions. Prabhakaran was hurt by this criticism, but refused to accept that he had made even a single mistake. The organisation split into two factions, and a majority of those who left later founded the People's Liberation Organisation (PLOTE).

Prabhakaran was very angry and disappointed at this turn of events, and accused those who left of having turned their backs. He claimed there was no point in having a central committee, and instead wanted to be the sole leader of the organisation. Many of the members, including myself, refused to accept this proposal, and he instead decided to try to persuade them to reconsider, but he was adamant, saying that he would not agree to anything but his leadership. Thereafter, he went to stay at his uncle's house, where he met with two leaders of another organisation, the Tamil Eelam Liberation Organisation (TELO), Thangathurai and Kuttimani. (These two were later involved in the Wellikada Prison massacre of July 1983.) Both were from Prabhakaran's village, and they knew him well. They subsequently agreed to work for them under Thangathurai's leadership, and after a while he managed to bring other LTTE members to join him.

www.tamilarangam.net

After Kuttimani and Thangathurai were caught by the Sri Lankan Army in 1981, Prabhakaran was able to become the group's supreme leader. He refused to accept pluralism and difference of opinion, and saw those as a hindrance to the cause. He mercilessly ordered that opponents be killed, and continued to have loyal followers who carried out his orders without any question or hesitation. It was after Kuttimani and Thangathurai were caught, tortured and forced to provide information to the security forces, that Prabhakaran introduced the suicidal cyanide capsule, which became the LTTE's dedication.

After the July 1983 riots and the mushrooming of other Tamil militant groups, the Indian state provided support to the Tamil militant groups, including the LTTE. I left and re-joined the LTTE a few times during the evolution of the LTTE's structure and the urgencies of the situation. Eventually, however, I left the organisation in 1987 due to internal repression within the LTTE had become intolerable. The rest is history.

THANKS -HIMALSUTHASIA

**JAMES
FEREDRIC**

Posted on 03/19/2010 at 5:29 pm

/The chandiyans(VIRUMANDI?) and his followers took away all the belongings of the poor people for a long time before they could return and resettle. No one challenged that eviction and it had a lasting impact on me, although I was from a Vellala middle class family./-RAGAVAN
-Liberation FOX of caste system.

/He believed that in order to fight against evil and establish dharma, it is essential to kill the enemies./- RAGAVAN.

— THIS IS NOT SAID IN BHAGAVAD GITA!.It is catholic interpretation of HINDUISM
If any body research,howmuch Lands his family members "gained" during that feud between
"chandiyans and Dalits",in his village pretending like Gandhist!.Also must take the names of
many of his nearest relatives starting from his Family,perished for the last 30 years
"PERINAVATHA PADUKOLAIKAL?" and how much "PULAMPEYARNTHA THAMIL" research
analyse may reveal who is behind Mulliyavaaikkal and why they support "SAIVA's"
"DALITH? NANDAN" with the help of Naxalites? "Makkal kalai illakiya kazhagam" are
behind it!.

thanilmaran

Posted on 03/18/2010 at 10:59 pm

மகா நாடுகள் வைத்து தங்களுக்கு சால்வை போட்டு தங்களுக்கு தாங்கலே பட்டங்கள் தர
கொடுத்து தங்கலையே ஏமாற்றும் மனிதரிடையே மரணத்துள் வாழ்ந்து மரணித்த போர்
வரலாறுகளே.

எதிர்வு

Posted on 03/19/2010 at 2:10 am

அய்யர்,

சிறிலங்கா அரசினால் மேற்கொள்ளப்பட்ட புலிகளுக்கு எதிரான பிரச்சாரத்திற்கு,
நன்கு பயன்படுத்தப்பட்ட ராகவனின் வாக்குமூலம் (Mein Kampf பற்றியது) ,
தயான் ஜெயதிலகவினால்(அன்றைய இலங்கைக்கான ஐ.நா.துதுவர்) அணிசேரா நாடுகளின்
தம்வசப்படுத்த,
புலிகளுக்கெதிராக பாவிக்கப்பட்ட பிரச்சாரம்.

தலைப்பு இப்படி இருந்தது.

www.tamilarangam.net

Prabhakaran inspired by Hitler...

Prabha started "Tamil new Tigers" with me...

<http://www.lankamission.org/content/view/1630/49/>

நீங்களும் தொடர்ந்து இவ்வாறாக எழுதியுள்ளீர்கள்.

‘சுபாஸ் சந்திரபோஸ், வாஞ்சிநாதன் போன்றவர்களை வாசிக்கும் இவர் அவர்கள் மீது ட் அனுதாபத்தைக் கொண்டிருந்தார். தவிர ஹிட்லர் மீது கூட பிரபாகரன் மிகுந்த மதிப்பு வைத்திருந்தார்.’

இந்தக் கருத்தானது புலிகளின் சர்வதேச எதிர்ப்பை சம்பாதிக்க பெரும் பங்கு வகித்தது.

இதற்கு உங்களது ஆதாரம் என்ன?

அப்போது Mein Kampf புத்தகம் இருந்ததா?

யாரால் தம்பி'க்கு வாசித்து காட்டப்பட்டது?

அல்லது யாரால் மொழி பெயர்க்கப்பட்டது?

இந்த வரலாற்று முக்கியத்துவம் வாய்ந்த குற்றச் சாட்டை ஐயம் திரிபற நிருபியுங்கள்.

அல்லது கதிர்காமர்,நிர்மலா,ராகவன் முக் கூட்டுச் சதியின் எச்ச சொச்சம் என் எழுத்து 6 கொள்ளுங்கள்.

இது உங்களது வரலாற்றுப் பணி மட்டுமல்ல,

உங்கள் எழுத்துகளின் நம்பகத் தன்மை கூட.

Garammasala

Posted on 03/19/2010 at 5:47 pm

(தமிழகத்தின் திராவிட இயக்கத்தோர் சிலரின் எழுத்துக்களில் கூட ஒட்டு ஹிற்றலர் மீது அபிமானம் காணப்பட்டது. அது வேறு விடயம்)

நிச்சயமாக பிரபாகரன் கம்யூனிச அனுதாபியல்ல.

முதலாளிய ஜனநாயகத்திலும் பெரிய ஈடுபாடுடையவரல்ல.

ராகவன் சொன்னதை வைத்து முடிவுகட்கு வர அவசியமில்லை.

ஆனால் பிரபாகரன் உலகின் ஒடுக்கப்பட்ட மக்களுக்காகப் பேசியவரல்ல அவ்வகையில் அவர் "தந்தை" செல்வாவுக்கும் "அண்ணன்" அமிருக்கு தான்.

Soorya

Posted on 03/19/2010 at 7:02 pm

உலகின் எந்த ஒடுக்கப்பட்ட மக்களுக்காக பிரபாகரன் போராடவில்லை என்று சொல்லுங்க பார்க்கலாம். பிர இலங்கைத் தமழருக்காகத்தான் போராட வெளிக்கிட்ட கேள்விப்பட்டேன். ராகவன் தமிழரின் பெரும் அழிவிட முக்கிய பங்கை ஆற்றியுள்ளார் என்பது மட்டும் உண்மை.

www.tamilarangam.net

Posted on 03/19/2010 at 8:41 pm

aathavan

இந்த முக்கிய பங்கை ஒரு 25 வருசத்
முன்னாடி செய்திருக்கக்கூடாதா? எ
நம் உறவுகள் உயிருடன்
மின்ச்சியிருக்கும்.எத்தனை நம் உற
காலுடன் மின்ச்சியிருக்கும். ராஜிவுட
தப்பியிருப்பார் இந்தியாவுடன் பகை
ஏற்பட்டிருக்காது.வடக்கு கிழக்கு பன
அதி தீவிரமடைந்திராது.சொல்லிக்கெ
போகலாம்.....

Posted on 03/20/2010 at

சருகு

25 வருஷத்துக்கு மு
செய்திருந்தா..
இந்தியா பிளக்கை
பிடுங்கி சுவிச்சைய
நிப்பாட்டிப்பாத்தது.
நிப்பாட்ட எல்லா
இயக்கத்தினதும் து
இலட்சியம் அணை
போனது.பிரபாகரனு
பிளக் மத்திரம் தன்
இல்லை என்பது
தெரிந்தது.
ஈழப்போராட்டம்
இரத்தக்களரியானது
இந்தியாவின் பிளக்
ஆசையினால்தான்
இன்னும் சுவிச்
இந்தியாவின் கைக்
போகவில்லை.
என்ன பிரபாகரன்
என்றொருவர்
இல்லையாயிருந்த

வெளிநாட்டிலை {
பின்னாட்டம்
போட்டுக்கொண்ட
ஊரிலை இருந்து
வெத்திலை
போட்டுக்கொண்டு
தோட்டத்திலை
பொயிலை போடுற
வெங்காயம் போடு!
என்று
பேசிக்கொண்டிருப்
உமாமகேஸ்வரன்,
சபாரத்தினம்
டக்ளஸ்மாணிக்கத
இப்படி எல்லொருக்
பொயிலை வித்த

www.tamilarangam.net

காசிலை கொஞ்சம்
கொஞ்சம்
கொடுக்கவேண்டியு்

Anj

Posted on 03/19/2010 at 9:05 pm

விடிய விடிய ராமர் கதை, விடிஞ்சு பார்த்தல் ராமருக்
என்ன முறை?

எதிர்வு

Posted on 03/20/2010 at 12:23 am

கரம் மசாலாவிற்கு!

உங்களுக்கு வார்த்தைகளைக் கோர்க்கத் தெரிந்த
அளவிற்கு, அதனதன் அர்த்தம் புரியாது நிற்கிறீர்கள். வ
பிரயோகங்கள் என்பது உரிய காலத்தில் அது விளை
தாக்கங்களைப் பொறுத்தது. புலிகளை அழிக்கின்றோ
ஒரு இனத்தையே படுகுழியில் தள்ளியவர்கள், தம்மி
துப்பாக்கி இல்லாததால், துப்பலால் படுகொலைக்கு த
விட்டார்கள்.

அடிமைகளே!

எழுந்து வருக. உங்களுக்கான வானம், துப்பல்களால்
வர்ணஜாலம் காட்டுகிறது.

Thangathurai

Posted on 03/20/2010 at 11:12 am

நீங்கள் எவ்வாறு உறுதிப்படுத்துகிறீர்கள் இந்தப்பேட்டி அணிசேரா நாடு
பிரசாரத்திற்காக பயன்படுத்தப்பட்டதென்பதனை. தவிர இந்தப்பேட்டி &
இருந்தாலும் இந்தப்பேட்டி மட்டும் போதிய காரணமா இந்தப்பெரிய நா
எல்லாம் பேரினவாத இனப்படுகொலைக்கு ஆதரவு தெரிவிப்பதற்கு. உ
அப்பாவி மக்களைக் காப்பாற்ற வேண்டிய தார்மீகக் கடமை என்பது இ
உலக மனித வரலாற்றில் இலங்கை இனப்படுகொலை கறை படிந்த அ
பல நாடுகளின் கவுரவங்கள் குழி தோண்டி புதைக்கப்பட்ட இடம் முள்

ருபன்

Posted on 03/19/2010 at 8:04 pm

இது ஐயாவுக்கு அல்ல!

‘சூரியா’ என்கிற ஆங்கிலேயருக்கு - அந்நியருக்கு - (இது கொஞ்சம் ஓவராக இருக்கலா
”பிரபாகரன் உலகிலுள்ள ஒடுக்கப்பட்ட மக்களுக்காகப் போராடினாரா...” கீ-கீ-

இந்திராகாந்தியின் கொலைக்கு அஞ்சலி செலுத்தி பிரபாகரன் எழுதிய கடடிதத்தை இவ் பார்க்கவேண்டும். இது அவர்களின் உத்தியோகபூர்வ "விடுதலைப் புலிகளில்" உள்ளது.

இதற்கு, பிறகு இந்த முகத்தை எங்கே வைப்பார்!!!

Soorya

Posted on 03/19/2010 at 8:59 pm

எழுதியதை சரியாக விளங்காமல் ஏன் இந்த அவசரம்? பிரபாகரன் உல மக்களுக்காக போராட வெளிக்கிடவில்லை. தமிழ் மக்களுக்காக மட்டு புறப்பட்டார். இந்திரா காந்திக்கு அஞ்சலி செலுத்தினால் என்ன செலுத்த விட்டாலென்ன. சூர்யா என்ற பெயர் அந்நியன் என்றால் சுப்பிரமணி எஃ எடுத்துக்கொள்ளலாம். முகத்தை வைக்க எனக்கு பல இடம் இருக்கு, உ வீட்டுப்பக்கமில்லை.

ரூபன்

Posted on 03/19/2010 at 10:18 pm

முக்கி ஓதிய மந்திரங்கள் போதும் கொஞ்சம் திரும்பி
" Soorya

Posted on 03/19/2010 at 7:02 pm

உலகின் எந்த ஒடுக்கப்பட்ட மக்களுக்காக பிரபாகரன் போராடவில்லை என்று சொல்லுங்க பார்க்கலாம். ..."

இதற்குத்தான் பதில்....

இந்த விண்ணானங்கள் உமது பிரச்சினை, "சுப்பிரமண புரியவில்லை, சிலவேளை 'சினிமா வசனமோ?'
என்ன செய்ய எல்லாம் 'சீனி, மா' (சினிமா) வாகவே இ

Soorya (xyz)

Posted on 03/20/2010 at 11:12 am

விளங்கினால் எழுதிக் கிழிப்பார்கள், விளங்காவிட்டால் உமது பிரச்சினை என்பார்கள். பாவம். இது எனது புனை பெயரல்ல. சூர்யா எப்போது ஆங்கிலே அல்லது அந்நியனாக மாறினார் என் எனக்கு விளங்கவில்லை. கருத்து எழுதுவதென்றால் கண்டதையும் எழுதக்கூடாது.

Anj

Posted on 03/19/2010 at 9:10 pm

வட்டுகோட்டைக்கு எப்படி போகலாம்?
துட்டுக்கு எட்டு கொட்டப் பாக்கு
புரிஞ்சால் சரி

www.tamilarangam.net

ரூபன்

Posted on 03/19/2010 at 10:28 pm

இது 'பண்டிதமல்ல', இதற்கு விளக்கம் எழுத நான் பண்டிதனுமல்ல: விளங்காவிட்டால், தமிழ் மொழியி சூத்திரத்தைப் பார்க்கவும்—

Anj

Posted on 03/20/2010 at 5:59 pm

ஒப்பு கொண்டதுக்கு நன்றி.
“படித்தால் மட்டும் போதுமா” படப் பா
மாதிரி இருக்கே.
அது என்ன சூத்திரம் “திருவிளையாட
தருமியா

Anj

Posted on 03/19/2010 at 9:34 pm

Naren & thurai

ஊர் கிணத்தில் தண்ணி இறைக்கும் சூத்திரத்தில் கட்டப்படுபவை ஆள்
சுத்தும் இல்லாவிட்டாலும் சுத்தும்.
பழக்க தோஷம். மாற்ற முடியுமா. சுத்திக்கொண்டே இருங்கோ

thurai

Posted on 03/20/2010 at 4:17 pm

ஊரில் கள்வர் இருந்தாலென்ன இல்லாவிடாலென்னெ
நிலையம்
அவசியம்தானே.

துரை

Anj

Posted on 03/20/2010 at 5:55 pm

காகம் கனவிலும் ஏதோ தின்னுமாதே
என்ன?
செய் தொழிலே தெய்வம்.
மழையே பெய்யாத ஊரில் குடி இரு!
இப்படித்தான் ஆஹும்.
புரிஞ்சுதா..... புரியல்லையா

thamilmaran

Posted on 03/19/2010 at 10:58 pm

சூர்யா, சுப்பிரமணீ எல்லாம் சமஸ்கிருதப் பெயர்கள். நமது முருகக் கடவைக்கப்பட்ட பெயர்கள். தமிழாலே வழிபட நமது வாழ்க்கையில் அன்றுழைந்து நாம் நம் ஆண்டவனுக்கே அன்னியமாய் போனோம். நல்லூர் கோயிலில் எங்கள் திலிபன் உண்ணாவிரதம் இருந்தான் பொட்டு வைத்மங்கலமாய் அவன் பயணம் தொடங்கியது.

அமவாசைக்கும் அப்துல் காதருக்கும் தொடர்பு எப்படி இல்லையோ அஜேம்ஸ்ஸீற்கும் இருக்கமுடியாது. வர்ணாச்சிரமம் என்பதும் நமது சம இன்னொரு பெயர் கீதையின் வழியே என்ற ராகவன் கூற்றிலேயே குற்

Manimaran

Posted on 03/20/2010 at 12:29 am

வந்தவரை வாழவைக்கும் பூமி தமிழகம் அங்கே மார்வாடி, கன்னடக்காரன், மலையாள எனைய மாநிலத்தவர்கள் வியாபாரம், சினிமாத்துறை, அரசு உத்தியோகத்தில் காலாகாடு இருக்கிரார்கள் இவர்களுடைய பேச்சு, எழுத்து மொழி தமிழ். சோறு போடுவது தமிழகம். தண்ணீர் தரும்படி போராட்டம் நடத்தினாலோ, ஈழத்தமிழர் படுகொலையை நிறுத்தும்படி போராட்டம் நடத்தினாலோ மலையாளம் தெரியாத தமிழக மலையாளி மலையாளியா? தெரியாத தமிழக தெலுங்கன் தெலுங்கனாகவும் மாறிவிடுவார்கள். இது தமிழன் பிரச்சு வந்தது என்பார்கள். (முக்கியமாக சினிமாத்துறை) ஈழத்தமிழ் அகதி என்று அய்ரோப்பாவில் தமிழ், ஆங்கிலம் மட்டும் தெரிந்த தெலுங்கரு மலையாளியும் கன்னடரும் பொய்சொல்லி வாழ்வது மட்டும் இன்றி தமிழக தமிழருக்கு விளைவிக்கும் வகையில் ஈழத்தமிழ் போராட்டத்தை கொச்சைப்படுத்தி கட்டுரைகள், பின்னூட்டங்கள் எழுதுவது கண்டிக்கப்பட வேண்டியது இவர்களை அடையாளப்படுத்தும் காலம் வெகுதொலைவில் இல்லை

கங்கா

Posted on 03/20/2010 at 10:14 am

நம்ம தேசத்திலை டெமோகிரசி இருக்கின்றது அவை மட்டுமல்ல இன் ஜேம்சை விட்டிடுங்க சார்.

thamilmaran

Posted on 03/20/2010 at 2:03 pm

ஜேம்ஸ் என்பது கிறீஸ்தவ பெயராக இருக்கிறதெ சைவம் அவருக்கு எ என்பதெ எனது கருத்து.

JAMES
FEREDRIC

Posted on 03/20/2010 at 6:58 pm

Frederick II (German: Friedrich II.; 24 January 1712 – 17 August 1786) from the Hohenzollern dynasty. He known as Frederick the Great (Friedrich der Große) Frederick I of Berlin the son of King Frederick William I of Prussia and Sophia Hanover. The so-called "Soldier-King", Frederick William had d

www.tamilarangam.net

formidable army and encouraged centralization, but was also k authoritarianism and temper. He would strike men in the face w and kick women in the street, justifying his outbursts as religioi righteousness. In contrast, Sophia was well-mannered and wel Her father, George, Elector of Hanover, was the heir of Queen Britain. George succeeded as King George I of Great Britain in

thamilmaran

Posted on 03/20/2010 at 2:31 pm

மணீமாறன் ஈழத்தமிழரிற்சாக தெலுங்குத்தமிழர் தீக்குளித்து உள்ளார்கள்.தமிழகத்தின் மக்கலெல்லோரும் தமிழர்களே,தமிழகம் இ இருக்கிறது பினாங்கு மலேசியாவில் இருக்கிறது லண்டன் இங்கிலாந் இருக்கிறது ஆனால் நாமெல்லோரும் தமிழர்களாய் இருக்கிறோம்.சின அஜித் நக்கித் தின்றாலும் தன்னை நாயில்லை என்பார் பிராமணீ என்ப, மீது ஈட்டி எறிந்தும் விகடனும்,எக்ஸ்பிரசும் தூக்கிக் கொண்டாடுகின்றன.நாமெல்லாம் சகோதரர்கள் தமிழர்.சீனா,தென்னா என்றா எங்கு போனாலும் நாமெல்லாம் அங்கே வேற்றுா மனிதர்கள் இந்தியாவில்தான் எமது மண்ணென்ற உணர்வை அடைகிரோம்.தமிழு என்ற உணர்வைத்தருவதாம் நாம் பிரித்து பார்க்க முடியாத உணர்வில் பிரிக்கமுடியாத உறவில் தாய் நாடென்ற பெருமை பெறுகிறோம்.

thurai

Posted on 03/20/2010 at 4:38 pm

இலங்கையிலை தமிழர் சிங்களவரென தொடங்கி கண்டது போதும். இ தமிழகத்திற்கு கால் அடி வைத்தாச்சு. இந்தத் தமிழனைப் போல் தன் மொழியில் உயி வைத்திருப்பவன் ஒருவரும் உலகிலில்லை. காரணம் பிறந்தநாட்டிலோ, புகுந்த நாட்டிலோ விசுவாசமென்பதில்லாமையே. துரை

JAMES FEREDRIC

Posted on 03/20/2010 at 12:57 am

Georg Wilhelm Friedrich Hegel (August 27, 1770 – November 14, 1831) was a German philosopher, or German Idealism. His historicist and idealist account of the total reality as a whole revolutionized Europ was an important precursor to continental philosophy and Marxism.
(தமிழகத்தின் திராவிட இயக்கத்தோர் சிலரின் எழுத்துக்களின் கூட ஒரு காலத்தில் ஹரி அபிமானம் காணப்பட்டது. அது வேறு விடயம்)— கரம் மசாலா.
ஹிட்லரையும் திராவிட இயக்கங்களையும் பற்றி,முறிந்தபனை கருத்து.ரஜினி திரனகம,யதார்த்தங்களை வெளிப்படுத்தியது தனிச் சிறப்பு."மைன் ஃகாம்ப்" என்ற ஹிட் டுயசரிதை,1980 களில் இந்தியாவில்,திராவிட இயக்கங்களுக்கு "எதிரான" பெரும்பாலும் இளைஞர்களின் கைகளில் இருந்தது.அந்த இளைஞர்கள் தற்போது பெரும் செல்வச் செழிப்புடன்,மேற்குலக அதிகார வர்கங்களே பொறாமைப்படும்,இந்திய அதிகார வர்கத் உட்பட),நவீன சக்கரவர்த்திகளாக இருக்கிறார்கள்!.(உடனேயே ஓடிப்போய் அலுவலகம் விடாதீர்கள்!).

www.tamilarangam.net

ஹிட்லர் காலத்திற்கு முன்பு, "இரண்டாம் வில்கெல்ம்" என்ற அரசர் ஆட்சி செய்தார். அவை சகோதரரின் உதவியுடன், "பிரிட்டிஷுக்கு எதிராக", சீக்கியர்கள், பெங்காலிகள், தமிழர்கள் துவங்கப்பட்டது. ஹிட்லர் தன் காலத்தில், இதை "எஸ். எஸ். படையணியின் கீழ்" கொண்டுவந்தார். தற்போதைய "இந்துத்துவ அமைப்பான ஆர். எஸ். எஸ் சின்" ஆதரவு அதற்கு இடம் (வாஞ்சிநாதன் போன்றோர்). ஏனென்றால், ஹிட்லர் தன்னுடைய "நாசிக்கொள்கையை" "தத்துவங்களின் ஜெர்மனிய - கிரேக்க திரிபுகளிலிருந்தே" உருவாக்கினார். பிரிடெரிக் ஹேதத்துவம் இதில் முக்கியமானது. "நேதாஜி சுபாஸ் சந்திர போஸ்" இதில் உள்வாங்கப்பட்ட. என்பது பல இனங்கள் குடியேறிய நாடு. இங்கிலாந்தின் "ஆங்கிலோசாக்ஸன்" என்பவர்களை ஜெர்மனியிலிருந்து குடியேறினவர்களே! நாலாம் நூற்றாண்டில் சீன - ரஷிய எல்லையில் ஜெர்மனிக்கு குடியேறிய "ஹூனர்கள்" "இந்திய தத்துவ அடிப்படையிலான தாவோயின் கொண்டுவந்தனர், இது கிரேக்கத்துடன் கலந்தது! ஹிட்லர் ஒரு உலகலாவிய தத்துவக் கூயநல "தேசியத்திற்காக" திரிபுபடுத்தி, தன் தலையில் தானே மண்ணைவாரி போட்டுக் கொடுத்தார்.

JAMES
FEREDRIC

Posted on 03/20/2010 at 7:57 am

...மேலே கூறியுள்ளதில் "ரஜினிதிரனகம்" என்ற வார்த்தையின் கீழ் உள்ள பனையில்" ரஜினிதிரனகம், கூறவில்லை. அதற்கு மேலே உள்ளதைதான் கூறியுள்ளார். திராவிட இயக்கங்களுக்கும், ஹிட்லருக்கும் முடிச்சு போ "அமாவாசைக்கும், அப்துல் காதருக்கும்" உள்ள தொடர்பு. ஆனால் ஒரு வெளிப்படுத்தும் வார்த்தைப் பிரயோகங்கள், அவர்களின் தனிப்பட்ட விருப்பு, வெருப்பின் பாலும் அல்லது அவர் வெளிப்படுத்தும் பிரச்சனை (கன்டக்ஸ்ட்)" பாலும் புரிந்துக் கொள்ளப்படுகிறது." முறிந்த பனை" நூல் திரனகம், "விடுதலைப் புலிகள் மீதும், இந்திய அமைதிகாக்கும் படையி (இந்திய வெறுப்புணர்வு?)" தன்னுடைய கடுமையான விமர்சனங்களை வெளிப்படுத்தியிருப்பார். இந்தியா என்றால் தமிழ்நாடு என்று பெரும்பா பெயர்ந்த" தமிழர்களின்? வெளிப்பாடு, ஆகையால் கண்ணுக்கு தெரிந்த திராவிட இயக்கங்களுக்கும், புலிகளுக்கும் ஒரே வண்ணத்தில் முத்திரை

rathan

Posted on 03/20/2010 at 6:02 am

இனியொரு, தயவு செய்து இந்த ஆக்கத்திற்கு மட்டும் பின்னோட்டம் வேண்டாம். நடந்து ஒருவர் எழுதினால் அதை வாசிப்பதை விட்டு என்னவோ எல்லாம் எழுதுறாங்கள். பத்தி கொஞ்சமாவது நடந்தது என்னவென தெரிந்திருக்க வேணும். குருடன் யானை பார்த்த க வேற சைட்டில் போய் என்ன தேவையோ அதை கொட்டிக்கொள்ளுங்கள். தயவுசெய்து எழுதவிடுங்கள். சரி பிழை அதில் இருந்தவர்களுக்கு தெரியும்

Soorya

Posted on 03/20/2010 at 3:11 pm

இயக்கத்தில் இருந்தவர்களுக்கு மாதிரம் இல்லை தமிழரின் சரித்திரம் தெரியாதவர்களுக்கும் தெரிந்தவர்களுக்கும், தெரிந்தும் திரித்து எழுது பாதிக்கப்பட்டு பழயதை மறந்து, மன்னித்து மனத்தில் இருக்கும் கவலை உதறிப் புதியதைத் தொடர இது ஒரு பாதை. கருதுக்களை வாசிக்காமல் கஷ்டமாக இருந்தால். ஆனால் கட்டுப்பாடு வேண்டாம்.